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METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ŞI SELECȚIE A 
PROIECTELOR ȊN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 

2021-2027 
 

Prezentul document se aplică în contextul implementării Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 

2021 – 2027. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează 

a fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea 

selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027. 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 

72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 

iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european. 

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii 

Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru 

selecția operațiunilor.  

 

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 

 

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme 

de finanțare: competitiv și necompetitiv.  

 

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, 

garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de 

evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de 

proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag 

minim de calitate. 

 

Ierarhizarea proiectelor și respectiv finanțarea poate fi acordată  luând în considerare următoarele 

aspecte: 

- ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la finalul apelului de proiecte, în 

limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării 

criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare.  

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în 

limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării 

criteriilor de evaluare tehnico-financiară, respectând praguri de excelență aferente 

intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului. 

 

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în 

conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselectate în cadrul unor 

proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări 

predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu 

condiția respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în 

limita bugetului alocat respectivului apel.  



 
 
 

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor 

solicitantului, specifice  fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.  

În cazul apelurilor de proiecte fără praguri de excelență, în situația în care înainte de finalizarea 

termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu 

peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), 

AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare. 

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul 

regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în 

cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM 

PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra 

modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, 

AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte  aferent prin publicarea unui 

anunț de lansare pe site-ul anterior menționat. 

 

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte 

 

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu 

prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza 

instrucțiunilor emise de AM PR N-V, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu 

această destinație prin legile bugetare anuale. 

 

3. Verificarea, evaluarea, selecția și contractarea proiectelor 

 

3.1 Verificarea, evaluarea și selecția proiectelor 

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra într-un sistem competitiv/ necompetitiv de 

verificare, evaluare și selecție, în urma căruia vor fi finanțate doar proiectele care întrunesc toate 

criteriile stabilite prin prevederile ghidului solicitantului aplicabil și care se încadrează în alocarea 

apelului respectiv de proiecte/supracontractarea aprobată. 

 

Criteriile respective se referă la eligibilitatea solicitantului, a proiectului, la criteriile de evaluare 

tehnico-financiară, precum și la alte condiții stabilite prin ghidurile solicitantului pentru a se asigura 

transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea tratamentului egal și nediscriminatoriu al 

solicitanților la finanțare. 

 

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va 

asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând 

metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante 

de  eligibilitate si selecție. 

Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 

îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, in 

funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea 

proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul 

proiectului/obiectivul specific, etc. 



 
 
 

În cazul apelurilor de proiecte cu praguri de excelență, proiectele care conform alocării automate a 
punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul 
solicitantului, evaluarea se va realiza în ordinea depunerii acestora. 
Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 
puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, vor fi ierarhizate pe baza alocării 
automate a punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse 
spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare. 
Evaluarea proiectelor va fi suspendată în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin 

cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul 

stabilit la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de 

proiecte.  

 

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații  

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/ 

contractare, poate formula, în scris, o singură contestație aferent fiecărei etape din proces, care va fi 

soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea 

contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului.  

 

3.3 Etapa contractuală și semnarea contractului de finanțare 

Etapa contractuală se demarează  în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării 

etapei de evaluare tehnică și financiară, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. 

Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi 

incluse în lista de rezervă. 

 

Demararea etapei contractuale se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la 

condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea 

contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi 

la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor 

observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului. 

 

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regionala Nord-

Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și 

solicitant. În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau 

modificării prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM 

prin procedură scrisă. 



 
 

CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL 

PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027 
 

111 – Proiecte din domenii de specializare inteligentă (cercetare) 

pentru întreprinderi din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest 
 

OP1 - "O Europă mai inteligentă și mai competitivă prin promovarea transformării economice 

inteligente și inovative și a conectivității TIC regionale " 

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" 

OS a (i) - "Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor 

avansate" 

Acțiunea a) Dezvoltarea structurilor CDI în cadrul întreprinderilor și valorificarea rezultatelor în piață 

(proiecte CDI&transfer în piață): 

 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

 

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate activități care continuă eforturile investiționale depuse 

în perioadele anterioare de programare, se concentrează pe adoptarea, furnizarea și dezvoltarea 

de tehnologii avansate și vizează următoarele paliere, in domeniile RIS3 NV identificate prin Strategia 

de Specializare Inteligentă a regiunii de dezvoltare. 

 

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie dezvoltarea structurilor 

CDI în cadrul întreprinderilor și valorificarea rezultatelor în piață  prin:  

Activități de CDI, inclusiv prin adoptarea tehnologiilor avansate de cercetare de către IMM-uri 

individual sau în parteneriat cu întreprinderi mari; Activități de cercetare industrială și/ sau dezvoltare 

experimentală (la nivel minim de TRL3), inclusiv prin adoptarea tehnologiilor avansate, derulate de 

IMM-uri individual sau în parteneriat cu întreprinderi mari, având ca obiectiv principal punerea pe 

piață a unor produse și servicii inovatoare (inclusiv serie 0); Achiziția de echipamente, tehnologii, 

utilaje, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de CDI, care să deservească 

valorificării rezultatelor din activitățile de CDI de către IMM-uri individual sau în parteneriat cu 

întreprinderi mari, pe activități de CDI. 



 
 
Valorile minime/ maxime ale asistenței financiare nerambursabile a proiectelor sunt corelate cu 

alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în 

conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de 

coeziune. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 75 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 75 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 75 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj, se va face prin prioritizarea proiectelor depuse în funcție 

de punctajul obținut pentru următoarele criterii/subcriterii, în ordinea de mai jos:  

 - Ponderea valorii echipamentelor pentru cercetare și inovare din valoarea totală a 
proiectului (subcriteriu); 

 - Numărul cercetătorilor care urmează să lucreze în entitatea sprijinită (ENI - echivalent cu 
normă întreagă) (subcriteriu); 

 - Proiectul se asigură de îndeplinirea criteriului cost-eficiență privind inovarea de produse 
și/sau servicii. (subcriteriu); 

 

 

În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, 

departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 23,811,306.00 EUR. 
 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii 

criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

- societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se 

încadrează în categoria: 

• microîntreprinderilor și întreprinderilor mici și mijlocii  

înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest  

Alinierea cu PR NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 



 
 

și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel 

puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare. 

- parteneriate constituite între societățile mai sus 

- parteneriate constituite între societățile mai sus și 

întreprinderi mari 

În acest caz, calitatea de lider de parteneriat putând fi deținută 

doar de către microîntreprindere sau întreprinderea 

mică/mijlocie. 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

2.  Domeniul de activitate în care se realizează investiția, conform 

pilonilor și domeniilor definite în Strategia de Specializare 

Inteligentă (RIS3). 

Respectarea obligatiilor 

legale europene privind 

ajutorul de stat pentru 

cercetare, dezvoltare, 

inovare (Regulamentul 

UE)nr. 651/2014) 

respectiv a ajutorul de 

minimis (Regulamentul 

(UE) 1407/2013) 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) și (b) 

3.  Proiectul propune dezvoltarea unui rezultat al cercetării  Alinierea cu PR NV 

(cadrul de performanță) 

referitor la sprijinirea 

cercetării, dezvoltării și 

inovării în cadrul 

întreprinderilor din 

regiunea NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

4.  Solicitantul/liderul de parteneriat are sediul in Regiunea de 

Dezvoltare Nord – Vest 

Alinierea cu PR NV 

5.  Solicitantul a desfăşurat activitate pe o perioadă 

corespunzătoare cel puţin unui an fiscal și a înregistrat profit 

din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de 

finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul 

depunerii cererii de finanțare 

Alinierea cu PR NV 

privind cresterea 

competitivitatii 

intreprinderilor din 

regiunea NV 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 



 
 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

6.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția 

proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare 

și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în 

vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe 

perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerii, dacă este 
cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 
 

Respectarea intensitatii 

maxime admise pentru 

solicitant. 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(d) 

7.  Solicitantul respectă condiția referitoare la numărul minim de 

angajați 

Asigurarea unei creșteri 
a numărului mediu de 
salariați (pornind de la 
situația curentă minimă) 
ca urmare a realizării 
investiției și menținerea 
acestei creșteri  
 

8.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică 
în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate 
asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de 
infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în 
totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, 
altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021 

9.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în 

niciuna dintre situațiile de excludere prezentate în modelul 

declarației unice 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și 

europene privind 

solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

10.  Drepturi asupra imobilului/imobilelor, obiect al proiectului 

 

Respectarea legislatiei 

nationale privind dreptul 

de proprietate/folosinta 

a imobilului care face 

obiectul proiectului. 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

11.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind investiţiile în 

acţiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) (g) 



 
 

12.  Locația de implementare a proiectului este în Regiunea de 

Dezvoltare Nord – Vest 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) (h) 

13.   Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și 

maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV 

(cadrul de performanță) 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) (g) 

14.  Cuantumul cofinanțării pentru ajutorul de cercetare, 

dezvoltare, inovare: 

ACTIVITATE 

Categoria de întreprindere 

Mare Mijlocie Mică/microîntreprindere 

Cercetare 

industrială 50% 40% 30% 

Dezvoltare 

experimentală 75% 65% 55% 

Realizare de 

studii de 

fezabilitate 

premergătoare 

activităților de 

cercetare-

dezvoltare 50% 40% 30% 

Pentru ajutorul de minimis: fara cofinanțarea beneficiarului la 

cheltuielile eligibile 

 

Alinierea cu PR NV 

(cadrul de performanță) 

Respectarea obligatiilor 

legale europene privind 

ajutorul de stat si 

complementaritatea cu 

alte apeluri din cadrul PR 

NV. Regulamentul (UE) 

651/2014, respectiv a 

ajutorul de minimis 

(Regulamentul (UE) 

1407/2013) 

 

15.  Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate Respectarea 

Regulamentului (UE) 

651/2014 

16.  Proiectul nu include activităţi care au făcut sau ar fi trebuit să 

facă obiectul unei proceduri de recuperare 

Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 



 
 

17.  Prin proiect nu se efectuează o relocare Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021, art. 66 

18.  Proiectul nu include activități în domenii excluse  Respectarea 

Regulamentului (UE) 

651/2014, 

Regulamentului (UE) 

1407/2013 

Regulamentului (UE) 

1058/2021 

19.  Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv 

costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 

31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de 

ghidul solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

• Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție. 



 
 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții de tipul: achiziționarea de instalații/ 

echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum şi sisteme care 

utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, Investiții în active necorporale: brevete, 

licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi şi active similare, Investiții în 

realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale 

solicitantului 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de semnarea contractului 

de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru 

proiectare și consultanță). 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

SECȚIUNEA I. 
Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu NU duce la respingerea proiectului 

1.  Contribuția proiectului 

la realizarea obiectivului 

priorității de investiție 

Prioritizarea proiectelor 

care aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se vor lua in calcul numărul cercetătorilor 

care urmează să lucreze în facilitatea de 

cercetare sprijinită, Ponderea valorii 

echipamentelor pentru cercetare si 

inovare din valoarea totala a proiectului, 

Activitățile care vizează dezvoltarea 

industrială și experimentală direct de 

către aplicant, Asigurarea criteriului cost-

eficiență. Alinierea cu obiectivele 

strategice ale RIS3 NV 2021-2027.  

Ponderea punctajului: 51% 

2.  CAPACITATEA 

OPERAȚIONALĂ, 

RESPECTIV 

CAPACITATEA/SUSTENA

BILITATEA FINANCIARĂ 

Prioritizarea proiectelor 

care prezintă un nivel 

ridicat de expertiză a 

echipei și a proiectului, 

precum  si reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea si 

atingerea indicatorilor 

din PR NV. 

Se vor lua in calcul: Demonstrarea unei 

potențiale colaborări cu alte entități, 

capacitatea operațională, Fluxul financiar 

net, demersuri inițiate în vederea 

asigurării maturității proiectului. 

 

 

Ponderea punctajului: 25% 

3.  COMPLEMENTARITATEA 

CU ALTE INVESTIȚII 

REALIZATE, PRECUM ȘI 

ALTE SURSE DE 

FINANȚARE pe domeniul 

de cercetare vizat de 

investiție 

Se vor prioritiza 

proiecte care fac 

dovada capacității 

operaționale a 

solicitantului, în 

vederea diminuării 

Se vor lua in calcul dacă 

Solicitantul/liderul de parteneriat 

dovedeşte contribuția la întărirea 

capacității de participare la proiecte de 

avengură, precum și dacă  a mai realizat 

investiții complementare cu proiectul 

propus, din surse proprii (finanțate din 



 
 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

capitalurile proprii) si/sau fonduri publice 

în active corporale/necorporale 

Ponderea punctajului: 5% 

 

SECȚIUNEA II. 
Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  RELEVANTA SI 

CALITATEA 

Se vor puncta 

proiectele care fac 

dovada unei bune 

cunoașteri a pieței, a 

condițiilor acesteia 

precum și o bună 

planificare și corelare a 

activităților 

Se vor puncta: 

Caracterul inovator al proiectului 

(produsul/serviciul), Necesitatea 

finanțării activităților CD pentru 

întreprindere, Analiza de piață, Calitatea 

propunerii tehnice și financiare, Corelarea 

între activităţile propuse, resursele 

necesare şi scopul proiectului, 

Identificarea fluxului necesar obținerii 

finanțării pentru cercetare, Identificarea 

riscurilor si mecanisme de gestionare 

pentru proiect, resursele materiale și 

umane pentru proiect.  

Ponderea punctajului: 18% 

5.  Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor privind 

dezvoltarea durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei drepturilor 

fundamentale a Uniunii Europene, 

egalitatății între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme de discriminare 

și accesibilitatea pentru persoanele cu 

dizabilități în sensul art. 9 din Convenția 

ONU privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 

 

 

  



 
 

112 – Sprijin pentru întreprinderi nou înființate inovatoare 
 

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice 

inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale" 

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" 

OS 1.1 – “Dezvoltarea și creștereacapacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor 

avansate” 

Acțiunea b) Dezvoltarea structurilor CDI în de întreprinderi nou înființate din sectoarele de specializare 

inteligentă 

OS 1.3 – “Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în 

cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive” 

Acțiunea a)  

Creșterea competitivității IMM-urilor prin echipamente, tehnologii, utilaje inovative 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

 

În cadrul acestui apel de proiecte sunt vizate inițiative care să conducă la sprijinirea intreprinderilor 

nou înființate inovatoare. Se are in vedere acordarea de finantare pe doua componente: 

Componenta 1-(sub OS. 1.1) vizează suținerea dezvoltării activitatilor de cercetare pe 

marginea unui rezultat de cercetare propus, 

Componenta 2-(sub OS. 1.3) vizează finantarea activitatilor necesare lansarii produsului / 

serviciului dezvoltat pe piață. 

Sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea infrastructurii  de cercetare la nivelul 

întreprinderilor nou înființate, obținerea unor rezultate de cercetare cu impact în piață, și dezvoltarea 

infrastructurii de producție/prestare a serviciilor la nivelul întreprinderilor nou înființate inovatoare 

din mediul urban și rural. 

 

Valorile minime/ maxime ale asistenței financiare nerambursabile a proiectelor sunt corelate cu 

alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în 

conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de 

coeziune. 

 



 
 
Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care 

se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

 

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de 

excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de 

depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu 

condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și 

vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru 

apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a 

respectării pragului minim de calitate de 60 de puncte. 

Pragurile de excelență pentru intervalele de timp prestabilite sunt următoarele: 

Etapa 1: 85 de puncte 

Etapa 2: 80 de puncte 

Etapa 3: 70 de puncte 

 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj, se va face prin prioritizarea proiectelor depuse în funcție 

de punctajul obținut pentru următoarele criterii/subcriterii, în ordinea de mai jos:  

1.5. Oportunitatea proiectului 

3. EXPERIENTA IN DEZVOLTAREA IDEII DE PROIECT A ECHIPEI SOLICITANTULUI 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 60 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 12,941,176.60 EUR (os1.1) și 8,823,529.45 

EUR (os1.3) 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii 

criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

Solicitanții eligibili în cadrul acestui apel de proiecte sunt 

societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990 privind 

societățile, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare și care au sediul social în regiunea de dezvoltare 

Nord-Vest a României. 

Alinierea cu PR NV. 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

2.  Societatea trebuie să fie considerată nou-înființată și să fie 

inovatoare în sensul prevederilor Regulamentului (UE) 

651/2014, cu excepția vechimii societății, care trebuie sa nu 

fie mai mare de 3 ani pentru alinierea cu indicatorii propuși în 

cadrul de performanță. 

Respectarea obligatiilor 

legale europene privind 

ajutorul de stat si 

complementaritatea cu 

alte apeluri din cadrul PR 



 
 

 NV. Regulamentul (UE) 

651/2014. 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

3.  Domeniul de activitate în care se realizează investiția 

Solicitantul la finanțare nu are cercetarea-dezvoltarea ca 

obiect principal de activitate și desfașoară activități în 

domeniile de activitate eligibile conform pilonilor și 

domeniilor definite în Strategia de Specializare Inteligentă 

(RIS3). 

Alinierea cu PR NV privind 

cresterea competitivitatii 

IMM-urilor din regiunea 

NV. 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) și (b) 

4.  Solicitantul a desfăşurat activitate pe o perioadă 

corespunzătoare astfel încât să existe un istoric financiar 

pentru cel puțin un an fiscal anterior (situații financiare 

anuale depuse, inclusiv an parțial încheiat) la momentul 

depunerii cererii de finanțare, precum și solicitantul nu a avut 

activitatea suspendată temporar, oricând în anul curent 

depunerii CF. 

Alinierea cu PR NV privind 

cresterea competitivitatii 

IMM-urilor din regiunea 

NV. 

 

5.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în 

ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra 

aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și 

nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri 

publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului (UE) nr. 

1058/2021 

 

6.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează 

în niciuna dintre situațiile de excludere prezentate în modelul 

declarației unice 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și 

europene privind 

solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

7.  Drepturi asupra imobilului/imobilelor, obiect al proiectului 

 

Respectarea legislatiei 

nationale privind dreptul 

de proprietate/folosinta a 

imobilului care face 

obiectul proiectului. 

8.  Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția 

proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare 

și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în 

vederea asigurării sustenabilității financiare a acestei, pe 

perioada de durabilitate a contractului de finanțare. 

Respectarea 

Regulamentului 

1060/2021 



 
 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

9.  Solicitantul deține un rezultat de cercetare, care să stea la 

baza activităților propuse prin proiect. 

Alinierea cu PR NV 

referitor la sprijinirea 

întreprinderilor nou 

înființate inovatoare.  

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

10.  Locul de implementare a proiectului Alinierea cu PR NV 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) (h) 

11.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind investiţiile 

în acţiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) (g) 

12.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și 
maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul 

de performanță) 

13.  Cuantumul cofinanțării –fără cofinanțarea beneficiarului la 

cheltuielile eligibile, doar cofinanțare la cheltuielile neeligible 

 

Respectarea 

Regulamentului  (UE) nr. 

1060/2021 

14.  Perioada de implementare a proiectului este de 36 de luni de 

la data semnării contractului de finanțare, nu va depăși 

31.12.2029 și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de 

ghidul solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului  (UE) nr. 

1060/2021 

15.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în 

ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra 

aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și 

nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri 

publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului (UE) nr. 

1058/2021 

 

16.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie demarat la 

momentul depunerii cererii de finanțare 

Respectarea obligațiilor 

legale. Regulamentul (UE) 

651/2014 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(f) 



 
 

17 Prin proiect nu se efectuează o relocare Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021, art. 66 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

• Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție  

• Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții de tipul: achiziționarea de instalații/ 

echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum şi sisteme care 

utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, Investiții în active necorporale: brevete, 

licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi şi active similare, Investiții în 

realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale 

solicitantului 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de semnarea contractului 

de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru 

proiectare și consultanță). 

 



 
 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de evaluare Motivația alegerii criteriului Verificarea criteriului 

I.  SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA 

REALIZAREA OBIECTIVELOR 

SPECIFICE 

Prioritizarea proiectelor care 

aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art. 73, 

litera (c) 

Se va lua în calcul 

relevanța proiectului prin 

numarul de cercetatori 

implicati in activitatile 

proiectului, ponderea 

echipamentelor pentru 

activitatile de cercetare 

inovare din valoarea 

totala a proiectului, 

asumarea unor indicatori 

suplimentari referitor la 

rezultate de cercetare 

vizate in perioada de 

durabilitate, participarea 

la procesul de descoperire 

antreprenorială, precum și 

anumite subcriterii 

referitor la oportunitatea 

proiectului impactul ideii 

de proiect in ceea ce 

priveste nivelul de inovare 

adus in piață. 

Ponderea punctajului: 

69% 

 

2. SUSTENABILITATEA 

FINANCIARA A PROIECTULUI 

Asigurarea unui flux net de 

numerar pozitiv la nivelul 

investitiei propuse. 

Se va evalua valoarea 

adăugată de proiect în 

comparaţie cu cheltuielile 

rezultate din datele 

prezentate în anexele la 

cererea de finanţare 

pentru Fluxul net de 

numerar.  

Ponderea punctajului: 4% 

3. EXPERIENTA IN DEZVOLTAREA 

UNEI IDEI DE PROIECT A 

ECHIPEI SOLICITANTULUI 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a se asigura 

experienta în vederea 

Se vor puncta suplimentar 

proiectele care au 

participat (program 



 
 

diminuării riscurilor cu 

privire la maturizarea ideii 

de proiect. 

complet ca entitate sau 

curs ca director de 

proiect) la acceleratoare 

de afaceri / programe de 

incubare / mentorat /curs 

de antreprenoriat in 

ultimii 3 ani. 

Ponderea punctajului: 

59% 

II.  SECȚIUNEA II. - Criterii obligatorii 

*Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  CARACTERUL INOVATOR, 

CALITATEA ȘI MATURITATEA 

Se vor puncta proiectele 

care fac dovada unei bune 

cunoașteri a pieței, a 

condițiilor acesteia, o bună 

planificare și corelare a 

activităților precum și 

demonstrarea resurselor si 

mecanismelor financiare 

necesare pentru acoperirea 

costurilor de functionare si 

intretinere, pentru 

asigurarea sustenabilitatii 

financiare. Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera (a) 

(d) (i) 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, litera 

(a) 

Se va verifica și puncta 

respectarea tuturor 

condițiilor minime 

referitoare la  

• caracterul inovator al 

proiectului 

• analiza pieței, precum  

• calitatea propunerii 

tehnice și financiare, 

precum și  

• identificarea riscurilor si 

mecanisme de gestionare 

pentru proiect.  

Ponderea punctajului: 

17% 

 

5.  RESPECTAREA TEMELOR 

ORIZONTALE 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a obligațiilor 

legale în vigoare. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art. 73, 

litera (b) (j) 

Se verifică respectarea 
principiilor privind 
dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, 
a Cartei drepturilor 
fundamentale a Uniunii 
Europene, egalitatății 
între bărbați și femei, 
prevenirea oricărei forme 
de discriminare și 
accesibilitatea pentru 
persoanele cu dizabilități 
în sensul art. 9 din 



 
 

Convenția ONU privind 
drepturile persoanelor cu 
dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 

 

 

  



 
 

131.G - Proiecte din domenii de specializare inteligentă (componenta 

de punere în producție) pentru întreprinderile din Regiunea de 

Dezvoltare Nord-Vest 
 

OP 1 - " O Europă mai inteligentă și mai competitivă prin promovarea transformării economice 

inteligente și inovative și a conectivității TIC regionale” 

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" 

OS a (iii) "Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă 

în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive " 

Acțiunea a) Creșterea competitivității IMM-urilor prin echipamente, tehnologii, utilaje inovative 

(punere în producție proiecte specializare inteligentă) 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

 

Această prioritate are ca obiectiv sprijinirea IMM-urilor, răspunzând simultan la trei nevoi ale IMM-

urilor: nevoia de acces facil la utilități de bază, nevoia de creare a condițiilor propice pentru 

clusterizare și inovare, nevoia de sprijin prin acces la finanțare nerambursabilă, pentru IMM-urile 

active în domenii de activitate cu valoare adăugată ridicată, conform RIS3 NV. 

 

În cadrul acestui apel se vor sprijini întreprinderile prin: achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje, 

precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de producție/prestare servicii aferente, care 

să deservească valorificării în piață a rezultatelor din activitățile de cercetare-dezvoltare-

inovare/transfer tehnologic pentru IMM-uri, complementar cu acțiuni din OS a(i).  

 

Se va acorda o importanță strategică susținerii IMM-urilor cu activitate în domeniile identificate prin 

RIS3 NV, ca având valoare adăugată ridicată, prin sprijinirea activității de punere în producție a 

rezultatelor cercetării. 

 

O atenție deosebită este acordată respectării principiilor orizontale menționate la nivelul Acordului de 

Parteneriat și Programului Regional Nord-Vest 2021-2027.  

 

Valorile minime/ maxime ale asistenței financiare nerambursabile a proiectelor sunt corelate cu 

alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în 



 
 
conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de 

coeziune. 

 

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în baza apelului 

necompetitiv, adresat unor solicitanți identificați anterior (finanțați prin apelul 111) și predefiniți în 

Ghidul Solicitantului. Proiectele sunt selectate prin aplicarea criteriilor de evaluare și selecție cu 

condiția respectării pragului de calitate, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cadrul 

prezentului apel, pragului minim de calitate este de 50 de puncte. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 14,117,647.10 EUR. 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE  
 

Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii 

criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

- societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se 

încadrează în categoria microîntreprinderilor și IMM-urilor și au 

desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui 

an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare. 

Alinierea cu PR NV 

(cadru de 

performanță) 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (a) 

2.  Domeniul de activitate în care se realizează investiția. Solicitantul la 

finanțare desfașoară activități în domeniile de activitate eligibile 

conform pilonilor și domeniilor definite în Strategia de Specializare 

Inteligentă (RIS3). 

Respectarea 

obligatiilor legale 

europene privind 

ajutorul de stat si 

complementaritatea 

cu alte apeluri din 

cadrul PR NV. 

Regulamentul (UE) 

651/2014. 

Alinierea cu RIS3 NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (a) și (b) 

3.  Solicitantul prezintă un rezultat al cercetării, finanțat în cadrul 

Aplelului 111- Proiecte din domenii de Specializare inteligentă 

(cercetare), care să stea la baza activităților propuse prin proiect 

Alinierea cu PR NV 

prin sprijinirea punerii 

în producție a 



 
 

rezultelor cercetării 

finanțate sub forma 

unui proiect integrat 

în întreprinderile din 

Regiunea NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (a) 

4.  Solicitantul a desfăşurat activitate pe o perioadă corespunzătoare 

cel puţin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în 

anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut 

activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare 

Alinierea cu PR NV 

privind cresterea 

competitivitatii IMM-

urilor din regiunea 

NV. 

5.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția 

proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și 

întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Respectarea 

prevederilor legale 

privind intensitatea 

ajutorului de stat 

(Regulamentul (UE) 

651/2014)  

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (d) 

6.  Solicitantul respectă condiția referitoare la numărul minim de 

angajați 

Asigurarea unei 
creșteri a numărului 
mediu de salariați 
(pornind de la situația 
curentă minimă) ca 
urmare a realizării 
investiției și 
menținerea acestei 
creșteri  
 

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 

ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași 

infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază 

în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse 

de finanțare, altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

nr. 1058/2021 

8.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în 

niciuna dintre situațiile de excludere prezentante în modelul 

declarației unice 

Respectarea 

obligațiilor legale 

naționale și europene 



 
 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său 

legal 

9.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

▪ Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se 

supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de 

concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de 

superficie 

▪ Pentru investiții care includ doar servicii și/sau dotări și 

lucrări de construcție ce nu se supun autorizării: dreptul de 

proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de 

superficie, dreptul de uzufruct, dreptul de folosință ce 

provine dintr-un contract de comodat/închiriere/locațiune. 

Respectarea legislatiei 

nationale privind 

dreptul de 

proprietate/folosinta 

a imobilului care face 

obiectul proiectului. 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia  

10.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind investiţiile în 

acţiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (a) (g) 

11.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime 

în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului; 

Alinierea cu PR NV 

(cadrul de 

performanță) 

12.  Cuantumul cofinanțării pentru ajutorul de stat regional: 

Categoria IMM Județul Valoare 

cofinanțării 

asigurate de 

beneficiar % din 

cheltuieli eligibile 

Întreprinderi mijlocii Bihor  

Cluj 
50% 

Bistrița 

Maramureș 

Satu Mare 

Sălaj1 

40% 

Întreprinderi mici și 

microîntreprinderi 

Bihor  

Cluj 
40% 

Respectarea 

obligatiilor legale. 

Regulamentul (UE) 

651/2014, respectiv a 

ajutorul de minimis 

Regulamentul (UE) 

1407/2013 

 

 
1 În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat 
au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populației de peste 10% în perioada 2009-
2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale 
ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de 
investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro. 



 
 

Bistrița 

Maramureș 

Satu Mare 

Sălaj2 

30% 

Pentru ajutorul de minimis: fara cofinanțarea beneficiarului la 

cheltuielile eligibile 

13.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 

31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul 

solicitantului 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

nr. 1060/2021 

14.  Investiţia trebuie menţinută în regiunea NV pentru o perioadă de cel 

puţin trei ani de la realizarea plății finale în cadrul contractului de 

finanțare. Această condiţie nu împiedică înlocuirea unei instalaţii 

sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în 

această perioadă, cu condiţia ca activitatea economică să fie 

menţinută în regiunea în cauză pentru perioada menționată. 

Respectarea 

obligatiilor legale. 

Regulamentul (UE) 

651/2014 

15.  Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie demarat la 

momentul depunerii cererii de finanțare 

Respectarea 

obligațiilor legale. 

Regulamentul (UE) 

651/2014 

Respectarea 

Regulamentului (UE) 

1060/2021, art. 73, 

litera (f) 

16.  Proiectul nu include activităţi care au făcut sau ar fi trebuit să facă 

obiectul unei proceduri de recuperare 

Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

17.  Prin proiect nu se efectuează o relocare Respectarea 

Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021, art. 66 

18.  Proiectul nu include activități în domenii excluse  Respectarea 

Regulamentului (UE) 

651/2014, 

Regulamentului (UE) 

1407/2013 

Regulamentului (UE) 

1058/2021 

 

 

 

 
2 idem 



 
 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

• Nu sunt eligibile investițiile care constau exclusiv din realizarea de lucrări de construcție. 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții de tipul: achiziționarea de instalații/ 

echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum şi sisteme care 

utilizează surse regenerabile (alternative) de energie, Investiții în active necorporale: brevete, 

licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi şi active similare, Investiții în 

realizarea de instrumente de comercializare on-line a serviciilor/ produselor proprii ale 

solicitantului 

• Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate înainte de semnarea contractului 

de finanțare, cu excepția cheltuielilor necesare pentru pregătirea proiectului (cheltuieli pentru 

proiectare și consultanță). 

 

CRITERII DE SELECȚIE  
Nr. 

crt. 

Criterii de evaluare Motivația alegerii criteriului Verificarea criteriului 

I.  SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 



 
 

1. CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA 

REALIZAREA OBIECTIVULUI 

SPECIFIC/A PRIORITĂȚII DE 

INVESTIȚIE 

Prioritizarea proiectelor care 

aduc cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelui specific. 

Se va lua în 

calcul:impactul proiectului 

asupra creșterii 

productivității muncii, 

creșterea numărului 

mediu de salariați, 

extinderea pe anumite 

piețe (la nivelul 

produselor/serviciilor 

inovative aflate în etapa 

de punere în producție), 

Complementaritatea 

proiectului cu Strategia de 

Specializare Inteligentă 

prin finanțarea unor 

activității cu valoare 

adăugată mare, raportul 

cost-eficiență dintre 

valoarea ajutorului 

financiar nerambursabil 

solicitat și proiecția 

venitului din exploatare 

pe codul CAEN al 

investiției 

 

Ponderea punctajului: 

45% 

2. MATURITATEA ȘI VIABILITATEA 

FINANCIARA A PROIECTULUI 

Prioritizarea proiectelor 

pentru a asigura absorbția 

rapidă a fondurilor alocate, 

și reducerea riscurilor cu 

privire la implementarea PR 

NV. 

Se va aprecia gradul de 

pregătire/maturitate a 

proiectului: Rata 

rentabilităţii financiare – 

ROE (Rezultat 

net/Capitaluri proprii), 

Rata solvabilităţii generale 

(Active totale/ Datorii 

totale), Fluxul net de 

numerar (sustenabilitate 

investiție) 

 

Ponderea punctajului: 

21% 

3. MASURI SUPLIMENTARE FATA 

DE OBLIGATIILE LEGALE ALE 

Se vor prioritiza proiecte 

care fac dovada capacității 

Se vor puncta măsurile de 

îmbunătățire a calității 



 
 

SOLICITANTULUI PRIVIND 

PRINCIPIILE DE DEZVOLTAREA 

DURABILĂ, EGALITATEA DE 

ȘANSE, DE GEN ȘI 

NEDISCRIMINAREA 

operaționale a solicitantului, 

în vederea diminuării 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

mediului înconjurător și 

de creștere a eficienței 

energetice, măsurile de 

asigurare a egalității de 

șanse și tratament,  

 

Ponderea punctajului: 

14% 

II.  SECȚIUNEA II. - Criterii obligatorii 

*Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4.  RELEVANȚA ȘI CALITATEA Se vor puncta proiectele 

care fac dovada unei bune 

cunoașteri a pieței, a 

condițiilor acesteia precum 

și o bună planificare și 

corelare a activităților  

Se va verifica și puncta  

Oportunitatea finanțării 

proiectului, Analiza de 

piata, Calitatea propunerii 

tehnice și financiare, 

Corelarea între activităţile 

propuse, resursele 

necesare şi scopul 

proiectului, Identificarea 

riscurilor si mecanisme de 

gestionare pentru proiect, 

Capacitatea operațională 

a solicitantului. 

 

Ponderea punctajului: 

19% 

5.  RESPECTAREA TEMELOR 

ORIZONTALE 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a obligațiilor 

legale în vigoare. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art. 73, 

litera (b) (j) 

Se verifică respectarea 
principiilor privind 
dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, 
a Cartei drepturilor 
fundamentale a Uniunii 
Europene, egalitatății 
între bărbați și femei, 
prevenirea oricărei forme 
de discriminare și 
accesibilitatea pentru 
persoanele cu dizabilități 
în sensul art. 9 din 
Convenția ONU privind 
drepturile persoanelor cu 
dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 
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311.A - Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a 

investițiilor în sectorul locuințelor 
OP2 - "O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece la o economie cu zero emisii 

de carbon, prin promovarea tranziției către o energie curată și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a 

economiei circulare, a atenuării schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor 

și a mobilității urbane sustenabile" 

P3 - "O regiune cu comunități prietenoase cu mediul" 

OS 2.1 - "Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră" 

Acțiunea a) Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor  

 

Criteriile de eligibilitate și cele de selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor 

europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 50,294,117.65  EUR.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit ca toate proiectele să 

corespundă unui nivel ridicat de calitate, să poată asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează o capacitate adecvată de implementare și care vor putea 

să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.  

Această acțiune - Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor 

- are ca obiectiv creșterea eficienței energetice în blocurile de locuințe, îndeosebi a celor care 

înregistrează consumuri energetice mari. 

Evaluarea performanței energetice are la bază auditul energetic realizat pentru starea de pre-renovare 

a clădirii, care reprezintă documentul de bază pentru acest tip de investiții și care se depune 

obligatoriu la momentul depunerii cererii de finanțare, iar realizarea indicatorilor asumați prin proiect 

se va verifica la finalizarea lucrărilor și va avea la bază auditul energetic realizat la finalul implementarii. 

 

Unul dintre principalele obiective preconizate ca urmare a promovării acestui tip de investiții, îl 

constituie îmbunătățirea eficienței energetice a 8.121 de gospodării pentru care emisiile GES rezultate 

după renovarea energetică să nu depășască 5.157 (tone/echivalent CO2), prin realizarea cel puțin a 

unei renovări energetice moderate, fiind luați în considerare ca principali indicatori ai programului, 

consumul de energie primară și reducerea emisiilor cu efect de seră. Se va acorda prioritate la finanțare 

prin punctaj suplimentar acelor blocuri în care proprietarii sunt expuși sărăciei energetice. 

Sărăcia energetică este rezultatul unui mix de factori diverși, cum ar fi venituri reduse, cheltuieli mari 

cu energia, acces limitat la servicii de energie mai puțin costisitoare (de exemplu, termoficare) și 

performanțele energetice slabe ale unei clădiri.  

Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 urmărește aplicarea principiilor orizontale privind egalitatea 

de șanse, incluziunea și nediscriminarea prin respectarea prevederilor naționale în vigoare, condiție 

obligatori pentru accesarea fondurilor. În ceea ce privește proiectele care finanțează măsuri de 

eficiență energetică, se vor acorda punctaje suplimentare proiectelor care propun o abordare 
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eficientă a resurselor, care include utilizarea materialelor ecologice/ reciclabile/ sustenabile/ care nu 

întrețin arderea. 

Totodată s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu regulamentele și directivele europene 

specifice domeniului eficienței energetice, cu respectarea obiectivelor de politică şi ale priorităţilor 

aferente politicii de coeziune 2021–2027.  

Suplimentar față de cele deja menționate, precizăm că, pentru stabilirea criteriilor de eligibilitate și a 

celor de evaluare tehnică și financiară, au fost avute în vedere strategii specifice (ex. Strategia 

Națională de Renovare pe Termen Lung), precum și prevederile legislației naționale și europene în 

domeniul eficienței energetice . 

Valorile eligibile minime/maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de 

performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile 

impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune. 

 

O cerere de finantare poate include una sau mai multe blocuri, fiecare constituind o „componentă”, 

pentru care sunt verificate criteriile de eligibilitate și selecție stabilite. 

Criteriile aferente grilei de evaluare tehnică și financiară vor fi punctate pentru fiecare componentă 

(bloc) în parte. Punctarea fiecărui subcriteriu se face prin selectarea unei opțiuni (ex. a., b., c. etc.) și 

a punctajului aferent opțiunii, cu excepția subcriteriilor unde pot fi selectate una sau mai multe 

opțiuni, caz în care punctajele aferente se cumulează. Punctajul aferent unui criteriu reprezintă suma 

punctajelor obținute la fiecare subcriteriu. Punctajul final reprezintă suma punctajelor obținute la 

toate cele 4 criterii de selecție. În cazul în care o componentă va fi punctată cu mai puțin de 50 de 

puncte (prag minim de calitate), cererea de finanțare va fi revizuită prin eliminarea componentei 

respective. 

Se va întocmi o grilă centralizatoare la nivel de cerere de finanțare cu indicarea punctajului obținut. 

Solicitanții care se încadrează în condiţiile de eligibilitate pot depune mai multe cereri de finanţare, 

conform regulilor menționate în ghidul solicitantului. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajarea cererilor de finanțare cu același punctaj se realizează în funcție de  punctajul obținut 

pentru următoarele criterii, în ordinea de mai jos: 

1. Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice  

2. Gradul de pregătire/maturitate al proiectului 
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În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, 

departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

  

Componentele  care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. În cazul în care, după eliminarea 

componentelor care nu întrunesc punctajul minim  (sau criteriile obligatorii stabilite), cererea de 

finanțare nu mai întrunește criteriile generale de eligibilitate ale proiectului, aceasta va fi declarată 

neeligibilă și va fi respinsă. 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE  
Nr. 
crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 
- UAT oraș 

- UAT municipiu 

- UAT municipiu reședință de județ 

-UAT comună din componenţa Zonelor Urbane Funcţionale 

(ZUF) aferente municipiilor reşedinţă de judeţ, limitrofe 

acestora 

 

*Pot fi beneficiari ai unui ajutor de minimis întreprinderile mici, 

mijlocii sau microîntreprinderile care deține spații de locuit sau 

spații cu altă destinație decât locuință în blocurile propuse la 

renovare energetică prin prezentul apel de proiecte și care 

îndeplinesc toate condițiile schemei de ajutor de minimis, 

denumită “Eficiență energetică în sector rezidențial, schemă 

dedicată IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest”, 

aferentă Programului Regional Nord-Vest 2021-2027, doar în 

situația în care blocurile propuse la finanțare (în care se găsesc 

spațiile menționate mai sus) sunt pe raza unui UAT care va 

îndeplini rol de administrator de schemă de minimis. 

Alinierea cu PR NV 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se 
încadrează în niciuna din situaţiile de excludere prezentate 
în Declarația unică 

Respectarea obligațiilor legale 
naționale și europene privind 
solicitantul şi reprezentantul 
său legal 

3.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 
contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 
precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 
costurile de funcționare și întreținere a investiției și 
serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 
implementare și durabilitate a proiectului. 

Respectarea Regulamentului 
(UE) 1060/2021, art. 73, litera 
(d) 
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Nr. 
crt. 

B. Eligibilitatea proiectului, a componentelor 

(blocurilor) individuale care îl compun, precum şi a 

activităților 

Motivația alegerii criteriului 

4 O cerere de finantare poate include un număr maxim de 10 
blocuri, fiecare dintre acestea constituind o „componentă”  

Gestionarea eficientă a 
implementării proiectelor 

5 Încadrarea valorii proiectului în limitele valorilor minime și 
maxime eligibile 

Alinierea cu PR NV (cadru de 
performanță) 

6 Perioada de implementare a activităților proiectului nu 
depășește 31 decembrie 2029 

Respectarea Regulamentului 
(UE) nr. 1060/2021 

Nr. 
crt. 

Criterii referitoare la componentele (blocurile) 
proiectului 

Motivația alegerii criteriului 

7. Locul de implementare a proiectului se află în regiunea de 
Nord-Vest, pe raza Unității Administrativ Teritoriale  
solicitante 

Alinierea cu PR NV 

8 Solicitantul/Asociația/ile de proprietari/IMM-urile care 
beneficază de ajutor de minimis, asigură contribuția la 
proiect  
*în cadrul prezentului apel contribuția proprietarilor de 
apartamente amplasate în blocurile de locuințe propuse la 
finanțare care au beneficiat de ajutor pentru încălzirea locuinței 
(indiferent de cuantum) în baza Legii nr. 226/2021 privind 
stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul 
vulnerabil de energie, în sezonul de iarnă 2022 - 2023, va fi  
diminuată. 

Respectarea Regulamentului 
(UE) 1060/2021 
 

9 Perioada de construire - blocul este construit (are lucrările 
finalizate din punct de vedere fizic) până la sfârșitul anului 
1999 

Acordarea finanțării pentru 
acele clădiri care la momentul 
construcției se conformau 
unei legislații tehnice în 
vigoare care nu impunea 
cerințe (sau impunea cerințe 
minime) privind calculul 
termotehnic 

10 Regimul minim de înălţime al blocului este P+2 Gestionarea eficientă a 
proiectelor și îndeplinirea 
indicatorilor asumați prin 
cadrul de performanță  

11 Componenta (blocul) propusă prin prezenta cerere de 
finanţare nu a mai beneficiat de finanţare publică în ultimii 
5 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare, pentru 
acelaşi tip de activităţi (construcţie/ extindere/ 
modernizare/ reabilitare) realizate asupra aceleiaşi 
infrastructuri/ aceluiaşi segment de infrastructură şi nu 
beneficiază/ nu va beneficia de fonduri publice din alte 
surse de finanţare. 

Evitarea dublei finanțări 

12 Componenta şi activităţile sale se încadrează în obiectivul 
specific aferent Priorităţii 3, Obiectivul Specific B (I), 

Alinierea cu PR NV 
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Acțiunea a) „Creșterea eficienței energetice în regiune ca 
parte a investițiilor în sectorul locuințelor”, şi în cadrul 
acţiunilor specifice sprijinite 

13 Investiția nu a fost demarată (nu a fost începută execuția 
lucrărilor de construcții: nu a fost emis un ordin de 
începere a lucrărilor, respectiv nu a fost dată o comandă 
fermă de bunuri) înainte de depunerea cererii de finanțare. 
Lucrările propuse prin proiect nu au fost demarate (nu a 
fost emis ordin de începere a lucrărilor) până la momentul 
depunerii cererii de finanțare. 

Pentru conformarea  cu 
schema de ajutor de minimis 
aferentă apelului 

14 Blocul de locuinţe expertizat tehnic nu este încadrat în 
clasa I sau II de risc seismic prin raport de expertiză tehnică. 

Decizia de a nu finanța 
proiecte cu probleme 
structurale, în risc de 
prăbușire la declanșarea unui 
seism 

15 Intervențiile de creștere a eficienței energetice propuse 
pentru componentă (bloc) conduc la o reducere a 
consumului de energie primară și a emisiilor de CO2, 
ambele cu minim 40% în comparație cu starea de pre-
renovare 

Alinierea cu PR NV 

16 Intervențiile propuse pentru componentă (bloc) conduc la 
o reducere a consumului anual de energie finală pentru 
încălzire de cel puțin 50% față de consumului anual de 
energie finală pentru încălzire înainte de renovare 

Alinierea cu PR NV, cu 
principiul ”energy efficiency 
first”, și cu recomandările din 
Strategia de Renovare pe 
Termen Lung privind 
reducerea consumului de 
energie în clădiri 

17 Blocul de locuințe nu este clasat/ în curs de clasare ca 
monument istoric 

Alinierea cu PR NV 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 
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• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

• Condiții specifice: Nu se finanțează activități care vizează investiții privind 

instalarea/reabilitarea/modernizarea sistemelor de încălzire pe bază de combustibili fosili (de 

ex. cărbune, gaz), cu excepţia investiţiilor prevăzute la art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din 

Regulamentul (UE) nr. 2021/1058 și nici a celor pe bază de biomasă. 

În conformitate cu art. 7, alin (1), litera h), punctul i) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1058, 

FEDR și Fondul de coeziune nu oferă sprijin pentru investițiile legate de producția, 

prelucrarea, transportul, distribuția, stocarea sau arderea combustibililor fosili, exceptând 

investițiile în înlocuirea sistemelor de încălzire cu ardere pe bază de combustibili fosili 

solizi, și anume cărbune, turbă, lignit, șisturi bituminoase, cu sisteme de încălzire cu ardere 

pe bază de gaz, în scopul: 

o de a optimiza sistemele de încălzire și răcire centralizată pentru a le aduce la stadiul de 

„sisteme eficiente de termoficare și răcire centralizată”, astfel cum sunt definite la 

articolul 2 punctul 41 din Directiva 2012/27/UE; 

o de a optimiza centralele de producere combinată a energiei electrice și a energiei termice 

pentru a le aduce la stadiul de „cogenerare de înaltă eficiență”, astfel cum este definită la 

articolul 2 punctul 34 din Directiva 2012/27/UE; 

o de a investi în cazane și sisteme de încălzire cu ardere pe bază de gaze naturale pentru 

locuințe și clădiri, care înlocuiesc instalațiile pe bază de cărbune, turbă, lignit sau șisturi 

bituminoase.  

• Nu se vor finanţa blocuri expertizate tehnic, conform reglementărilor tehnice în vigoare, care 

se încadrează în clasa I sau II de risc seismic;  

• Nu se vor finanţa blocuri de locuințe clasate sau în curs de clasare ca monument istoric; 

• Nu se vor finanţa blocurile de locuinţe cu destinaţie spaţiu de locuit aflate exclusiv în 

proprietatea unui Solicitant; 

• Nu se vor finanţa blocuri de locuințe care la data semnarii contractului de finanțare au lucrări 

începute (există emis ordin de începere a lucrărilor). 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 
crt. 

Criterii de eligibilitate privind 
solicitantul 

Motivația alegerii 
criteriului 

Verificarea criteriului 

SECȚIUNEA I.  
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului     
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1.  Contribuția proiectului la 
realizarea obiectivelor specifice  
 

Prioritizarea 
proiectelor care aduc 
cea mai mare 
contribuție la 
realizarea obiectivelor 
specifice. 

Se acordă punctaj pentru         
blocurile:  
-cu consumuri mari de energie 
înainte de renovare;         
-care după renovare propun 
reduceria energiei primare și GES 
peste pragul minim acceptat;  
- de mari dimensiuni raportat la 
numărul de apartamente; 
-racordate la un sistem centralizat 
de încalzire sau la o rețea de 
termoficare;  
-expunerea la sărăcie energetică; 
-complementaritatea cu alte 
investiții finanțate prin PR NV; 
- se acordă punctaj suplimentar 
proiectelor cu cel mai bun raport 
cost/eficiență; 
-utilizarea unor soluții prietenoase 
cu mediul; 
Ponderea punctajului: 70 % 

2.  Gradul de pregătire/maturitate 
al proiectului 

Prioritizarea 
proiectelor pentru a 
asigura absorbția 
rapidă a fondurilor 
alocate prin PR NV. 

Se acordă prioritate la finanțare 
proiectelor care la data depunerii 
au contractul de execuție lucrări 
deja atribuit după 01.01.2021 
 
Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului   

3.  Calitatea documentației 
tehnico-economice și a 
bugetului, riscuri și capacitatea 
operațională 

Finanțarea 
documentațiilor 
tehnice calitative 
pentru a asigura 
absorbția rapidă a 
fondurilor alocate și 
reducerea riscurilor 
cu privire la 
implementarea PR NV 

Se verifică:  
calitatea studiilor de specialitate 
în domeniul eficienței energetice;  
calitatea documentației tehnico-
economice;  
identificarea riscurilor și a 
mecanisme de gestionare;  
capacitatea operațională a 
solicitantului 
 
Ponderea punctajului: 9% 

4.  Respectarea temelor orizontale  Respectarea 
condițiilor favorizante 
și a obligațiilor legale 
în vigoare. 
Respectarea 
Regulamentului  (UE) 
nr. 1060/2021 art.9 

Se verifică respectarea principiilor 
privind dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, a Cartei 
drepturilor fundamentale a 
Uniunii Europene, egalitatății între 
bărbați și femei, prevenirea 
oricărei forme de discriminare și 
accesibilitatea pentru persoanele 
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cu dizabilități în sensul art. 9 din 
Convenția ONU privind drepturile 
persoanelor cu dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 
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522.B - Echipamente pentru creșterea siguranței traficului 
OP3 – ”O Europă mai conectată prin creșterea mobilității" 

P5 – ”O regiune accesibilă” 

OS 3.2 – ”Dezvoltarea și creșterea unei mobilități naționale, regionale și locale durabile, reziliente la 

schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a 

mobilității transfrontaliere” 

Acțiunea b) Soluții pentru creșterea siguranței traficului 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 

confinanțării și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Vor fi sprijinite soluțiile pentru creșterea siguranței traficului pe rețeaua rutieră secundară, în baza unor 

studii de trafic, care să identifice punctele critice și unde sunt necesare măsuri de reducere a accidentelor 

si creștere a siguranței traficului, și/sau în baza Rapoartelor rezultate în urma efectuării inspecțiilor de 

siguranţă rutieră (ISR), întocmite conform normelor legale în vigoare, care să identifice deficienţe din 

punctul de vedere al siguranţei rutiere, precum și în baza altor planuri/studii/avize/rapoarte/statistici 

etc relevante pentru domeniul siguranţei rutiere.  

Pentru măsurile privind îmbunătățirea siguranței infrastructurii rutiere de importanță regională se 

lansează apel de proiecte competitiv cu termen limită de depunere. 

În cadrul acestui apel de proiecte se vor finanța doar investiții care vizează drumuri județene/tronsoane 

de drumuri județene existente deja modernizate/reabilitate indiferent de sursa de finanțare.  Utilajele 

multifuncționale propuse trebuie să respecte prevederile RDC art.7 alin(1) litera h). 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 
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Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 15,000,000.00 EUR. 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
 A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ; 

o Parteneriate între UAT Județ(e), 

Municipiu(i) reședință de județ, 

Municipiu(i)/ Oraș(e), Comună(e) 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

cazul, NU se încadrează în niciuna din situaţiile 

prezentate în Declarația de unică, inclusiv în categoria 

întreprinderilor în dificultate 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul 

său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului(nu 

sunt acceptate dreptul de concesiune, dreptul de 

uzufruct, dreptul de închiriere/locațiune sau 

împrumutul de folosință (comodat), pentru proiecte 

care prevăd lucrări de construcție montaj) 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

investițiile în infrastructură 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a 

investiției și serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe 

perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art 73, lit. d) 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

6. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie 

încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte 

de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR NV 

2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 
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fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin. 

(6) din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021). 

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare 

publică în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activități 

realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași 

segment de infrastructură şi nu beneficiază în prezent 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele 

decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021 

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 

minime și maxime în conformitate cu prevederile 

ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9.  Cuantumul cofinanțării asigurate(cofinanțarea va fi de 

2% din valoarea eligibilă) 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Încadrarea în documentele strategice relevante 

(Strategia Națională de Siguranță Rutieră 2021-2030 

sau planificarea resurselor materiale necesare 

asigurării siguranței rutiere continue). 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 
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de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
 Criterii de selectie Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea obiectivelor 

specifice. 

Se va lua în calcul scăderea 

numărului de accidente, 

conectivitatea la coridor TEN 

T, complexitatea proiectului, 

existența traseelor de 

transport public,

 existența conectivității 

multimodale. Totodată se are 

în vedere prioritizarea 

proiectelor care au un trafic 

intens. 

Ponderea punctajului: 68% 

2.  Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate, și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea. 

Ponderea punctajului: 20% 

3. Calitatea si sustenabilitatea 

proiectului 

Respectarea unor 

cerințe obligatorii de 

calitate. Punctarea cu 0 

a oricărui subciteriu 

duce la respingerea 

proiectului.  

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-

economice/studiului de 

oportunitate, corectitudinea 

bugetului, sustenabilitatea 

financiară a proiectului, 

identificarea riscurilor ce pot 

să apară și a mecanismelor de 
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gestionare a acestora. De 

asemenea se urmărește dacă 

solicitantul și-a definit 

resursele materiale și umane 

necesare. 

Ponderea punctajului: 11% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

4. Respectarea temelor orizontale Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme de 

discriminare și accesibilitatea 

pentru persoanele cu 

dizabilități în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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523 - Îmbunătățirea transportului județean de călători 
 

OP3 – ”O Europă mai conectată prin creșterea mobilității" 

P5 – ”O regiune accesibilă” 

OS 3.2 – ”Dezvoltarea și creșterea unei mobilități naționale, regionale și locale durabile, reziliente la 

schimbările climatice, inteligente și intermodale, inclusiv îmbunătățirea accesului la TEN-T și a 

mobilității transfrontaliere” 

Acțiunea c) Îmbunătățirea transportului județean de călători 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR NV 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Vor fi sprijinite soluții pentru încurajarea transportului public județean de călători prin achiziționarea de 

autovehicule pentru transportul de persoane (conform Directivei (UE) 2019/1161), definite conform 

prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, cu modificările și 

completările ulterioare, respectiv echipamente aferente îmbunătăţirii eficienţei transportului public de 

călători . 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului.. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 15,000,000.00 EUR. 
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CRITERII DE ELIGIBILITATE 
 A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

o Unitatea administrativ-teritorială judeţul (definită 

conform OUG 57/3.07.2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările şi completările 

ulterioare).     

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se 

încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația Unică. 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul şi reprezentantul 

său legal 

3.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a 

investiției și serviciile asociate necesare, în vederea 

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe 

perioada de implementare și durabilitate a proiectului. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art 73, lit. d) 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 

 

4.  Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

5. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie 

încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte 

de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 

2021-2027, indiferent dacă toate plățile aferente au 

fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin. 

(6) din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021). 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

6. Nu este înregistrată prezența ajutorului de stat pentru 

utilizatorii mijloacelor de transport cu care se 

prestează transportul public judeţean de persoane. 

Respectarea a Regulamentului 

(CE) nr. 1370/2007 

7.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 

minime și maxime în conformitate cu prevederile 

ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

8.  Cuantumul cofinanțării (cofinanțarea va fi de 2% din 

valoarea eligibilă) 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 
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9.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

10. Impactul proiectului asupra creșterii numărului de 

pasageri transportați cu transportul public judeţean de 

persoane și asupra  reducerii utilizării transportului 

privat cu autoturisme 

Respectarea indicatorilor 

specifici programului 

11. Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 

Traseele de transport 

judeţean de persoane vizate 

de proiect se vor afla pe raza 

administrativ teritorială a 

solicitantului de finanţare, ce 

reprezintă și autoritatea locală 

competentă în sensul art. 2 lit. 

c) din Regulamentul (CE) nr. 

1370/2007, conform cererii de 

finanţare și a anexelor la 

aceasta. 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 
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de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

 

Condiții specifice: 

Lucrările de construcții pentru montarea/branşarea punctelor/stațiilor de reîncărcare/realimentare 

ale autovehiculelor de transport public persoane nu reprezintă cheltuieli eligibile prin prezentul apel 

Nu sunt eligibile investiţiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (de ex. a fost semnat 

procesul-verbal de predare-primire a mijloacelor de transport și a echipamentelor) până la momentul 

depunerii cererii de finanţare. 

Contractele de de furnizare de mijloace de transport și de echipamente trebuie să fi fost încheiate 

după data de 01.01.2021, în caz contrar cheltuielile aferente acestora nu sunt eligibile. 

În cazul acestui apel de proiecte nu sunt eligibile proiectele care intră sub incidența legislației privind 

ajutorul de stat. 

 

 

CRITERII DE SELECȚIE 
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 
Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se va lua în calcul Creșterea gradului 

de accesibilitate a zonelor rurale si 

urbane la transportul modern.   

Ponderea punctajului: 71% 

2.  Maturitatea intervenției Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate, și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul intervenția cea 

mai matura. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 
Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 
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3. Calitatea și 

sustenabilitatea 

proiectului 

Respectarea unor 

cerințe obligatorii de 

calitate. 

Se va lua în calcul calitatea 

documentație tehnico-economică, 

corectitudinea bugetului, 

identificarea riscurilor ce pot să 

apară și a mecanismelor de 

gestionare a acestora.  

Ponderea punctajului: 8% 

4.  Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalitatății între bărbați și 

femei, prevenirea oricărei forme de 

discriminare și accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în sensul 

art. 9 din Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu dizabilități. 

▪ Ponderea punctajului: 1% 
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621 - Dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul educației 

timpurii și învățământului primar și secundar  
OP4 – ”O „Europă mai socială și mai incluzivă” 

P6 – ”O regiune educată” 

OS 4.2. – ”Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare 

și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea 

rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)” 

Acțiunea a. Dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul educației timpurii și învățământului 

primar și secundar  

 

Așa cum reiese și din denumirea acestei acțiuni sunt vizate infrastructura educațională antepreșcolară, 

preșcolară și învățământul primar și secundar – filiera teoretică și vocațională, inclusiv învățământul 

special. 

 

621.A – Infrastructura educațională la nivelul educației timpurii – educație antepreșcolară 

(creșe) și preșcolară (grădinițe) 

 

Intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vizează infrastructura educațională la nivelul educației 

timpurii, în vederea reducerii riscului de părăsire timpurie a infrastructurii educaționale, a reducerii 

supraaglomerării unităților școlare, a asigurării bazei materiale, dar și în vederea sprijinirii 

comunităților izolate, a copiilor ce provin din comunități marginalizate, dezavantajate.  

Pentru atingerea obiectivului specific al acestei intervenții sunt avute în vedere următoarelor tipuri de 

investiții - construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea infrastructurii educaționale 

pentru educația timpurie antepreșcolară (creșe) și preșcolară (grădinițe) 

Noile reglementări impuse din 2011 de Legea Educației referitoare la introducerea clasei pregătitoare 

în învățământul primar, au condus la o reorganizare pe verticală a sistemului de educație și la un 

număr mai mare de preșcolari și elevi. Aceasta determină o presiune sporită și asupra infrastructurii 

educaționale de la nivelul învățământului antepreșcolar și preșcolar, mai ales în mediul urban, unde 

capacitatea de cuprindere a acestor unități de învățământ este insuficientă pentru a asigura 

participarea tuturor copiilor la o educație de calitate. 

Aceasta a condus, în cazul unor unități de învățământ, la desfășurarea activităților educaționale în 

spații neadecvate din punctul de vedere al dimensiunii, iluminării etc. În alte cazuri, pentru a asigura 

școlarizarea tuturor copiilor, unitățile au fost obligate să suprapopuleze/aglomereze infrastructura 

educațională.  

În ceea ce privește mediul rural, demersul pentru asigurarea infrastructurii educaționale de calitate 

este necesar cu atât mai mult cu cât a avut loc un proces de raționalizare a rețelei școlare, prin 

închiderea acelor unități care nu aveau un număr suficient de copii și preluarea activităților de către 

unități de învățământ apropiate, în general aflate în centrele de comună, cu sau fără asigurarea 

transportului copiilor. Aceste ”unități de centru” au nevoie de o infrastructură performantă, în 

condițiile în care, pe de o parte, majoritatea unităților care necesită reabilitare se află în mediul rural 
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și, pe de altă parte, copiii care provin din mediul rural fac parte din grupurile dezavantajate 

educațional, în primul rând din punctul de vedere al calității educației oferite. 

Astfel, infrastructura educațională insuficientă la nivelul educației timpurii și ar putea conduce la 

creșterea riscului de părăsire timpurie a școlii, adâncind probleme precum: repetenția, adecvarea 

vârstei elevilor la nivelul clasei și abandonul școlar.  

Asigurarea bazei materiale minime este o condiție esențială pentru reducerea fenomenului de 

abandon/părăsire timpurie a infrastructurii educaționale.  

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Sunt încurajate investițiile pentru construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea infrastructurilor 

educaționale dar și dotarea acestora. 

În procesul de selecție se iau în considerare inegalitățile teritoriale, segregarea spațială și schimbările 

demografice. 

Acțiunile PR N-V au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest. Totodată 

s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu respectarea obiectivelor specifice şi obiectivelor de 

politică aferente politicii de coeziune 2021–2027. Activitățile acestui obiectiv specific sunt în acord cu 

SDDR 2030 și contribuie la realizarea mai multor obiective de dezvoltare durabilă propuse de Agenda 

2030 pentru dezvoltare durabilă, dar în special la realizarea ODD 4 ”Asigurarea unei educații echitabile, 

favorabile incluziunii și de calitate și promovarea posibilităților de învățare pe tot parcursul vieții, pentru 

toți”. 

Totodată, având în vedere necesitatea corelării investițiilor cu cele finanțate din alte programe, se 

încurajează finanțarea unor proiecte complementare cu proiecte depuse pentru finanțare din FSE+, 

prin acordarea unui punctaj suplimentar.  

 

Pentru măsurile privind Dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul educației timpurii se 

lansează apel de proiecte competitiv cu termen limită de depunere. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 
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contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Departajarea proiectelor cu același punctaj se face respectând ordinea depunerii proiectelor. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 15,820,394.00  EUR 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. crt. A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

A. Unitățile administrativ-teritoriale (UAT) definite 

conform prevederilor OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 privind 

Codul administrativ, respectiv: 

- Județ; 

- Municipiu reședință de județ; 

- Municipiu; 

- Oraș; 

- Comună; 

B. Instituții ale administrației publice locale aflate 

în subordinea sau coordonarea autorității publice locale, 

desprinse din aparatul Primăriei/Consiliului Județean, cu 

bugetul aprobat prin HCL/HCJ, derulează proceduri de 

achiziții publice având personalitate juridică (Exemplu : 

acele entități (Direcție/Serviciu) desprinse din aparatul 

Primăriei, aflate sub coordonarea Consiliului Local, cu 

bugetul aprobat prin HCL, derulează proceduri de 

achiziții publice având personalitate juridică și care au 

primit în administrare infrastructura educațională); 

C. Forme asociative între unitățile administrativ-

teritoriale menționate la punctul A. și instituții ale 

administrației publice locale menționate la punctul B. 

Liderul asociației va fi reprezentat de unitatea 

administrativ teritorială 

 

Solicitanții sau partenerii au 

calitatea de proprietar sau 

dețin dreptul de 

administrare a infrastructurii 

educaționale 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 
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cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile 

prezentate în Declarația Unică  

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3.  Drepturi asupra imobilului ( teren / clădire) 

infrastructură educațională , obiect al proiectului 

- proprietate publică 

- administrare 

Dovedirea caracterului durabil , respectiv o perioadă de 

cinci ani de la data efectuării plății finale în cadrul 

contractului de finanțare 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(h) 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a 

proiectului.Solicitantul/solicitantul împreună cu 

partenerul, dacă este cazul, face/fac dovada capacității 

de finanțare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(d) 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73 

(a),(g)  

6.  Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat 

în mod fizic sau implementat integral înainte de 

depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 2021-

2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost 

realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin.6) din 

Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului 

European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 art.73 (f)  

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică 

în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de 

infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în 

totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, 

altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului   

Alinierea cu PR NV (cadrul 

de performanță) 
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9.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

10.  Proiectul se încadrează în documentele strategice 

relevante 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 art.73 (a) 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• REGULAMENTUL (UE) 2021/1058 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 

iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

Vor fi avute în vedere proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție, numai cu 

autorizație de construire.  

 

Prin urmare nu sunt eligibile proiectele care : 

• Propun exclusiv realizarea de lucrări de reabilitare termică (renovare energetică) și dotări 

• Propun realizarea de lucrări care potrivit legii nr. 50/1991 privind autorizarea construcțiilor, 

cu modificările și completările ulterioare nu se supun autorizării 

• Propun exclusiv activități de dotare 
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CRITERII DE SELECȚIE  
 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului) 

 Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice 

Prioritizarea 

proiectelor ce aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

Pentru cele două nivele 

educative ( antepreșcolar, 

preșcolar) se vor lua în calcul și 

se vor acorda punctaje pentru: 

- rata mare a presiunii 

demografice 

- supraaglomerarea unităților de 

învățământ 

- caracterul inadecvat al 

utilităților 

-rata scăzută de participare la 

sistemul educațional 

antepreșcolar sau preșcolar a 

copiilor din categoria de vârstă 

corespunzătoare 

-indicele dezvoltării umane 

locale ( al sărăciei) –IDUL 

-localizarea proiectului într-o 

zonă urbană sau rurală 

marginalizată ( atlasul zonelor 

urbane/rurale marginalizate) 

 

Criterii suplimentare pentru 

învățământul preșcolar în 

situația investițiilor existente : 

- procentul scăzut al elevilor din 

clasa 0 care anterior au fost 

înscriși în învățământul 

preșcolar 

 

Ponderea punctajului: 56 % 

pentru învățământul 

antepreșcolar și preșcolar 

(investiții noi), respectiv 60% 

pentru învățământul preșcolar 

(investiții existente) 



 
 

55 
 

2 Maturitatea proiectului 

2.1 Gradul de pregătire / 

maturitate a proiectului depus 

Prioritizarea 

proiectelor mature 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV. 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru gradul 

de maturitate al proiectului și 

anume documentație tehnico-

economică elaborată la o fază 

superioară fazei DALI/SF/SF 

completat cu elementele 

specifice din DALI , contract 

încheiat de lucrări/proiectare și 

execuție de lucrări și autorizație 

de construire  

Ponderea punctajului : 20 % 

3  Sustenabilitatea  financiară a 

solicitantului și 

complementaritatea proiectului 

cu proiecte finanțate din FSE+  

 

 

Reducerea riscurilor 

cu privire la 

implementarea 

proiectelor 

Corelarea cu investiții 

complementare 

finanțate din FSE+ 

 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 

- gradul redus de îndatorare al 

solicitantului 

- gradul mare de autofinanțare 

din venituri proprii ale 

solicitantului 

- complementaritatea 

proiectului cu un proiect 

finanțat din FSE+ 

Ponderea punctajului: 17 % 

pentru învățământul 

antepreșcolar și preșcolar 

(investiții noi), respectiv 13% 

pentru învățământul preșcolar 

(investiții existente) 

Secțiunea II ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului) 

4 Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

Prioritizarea 

proiectelor calitative 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate și 

implementarea PR NV. 

Se vor verifica : 

-calitatea și coerența 

documentației tehnico-

economice 

- calitatea bugetului, 

concordanța buget-deviz 

general 

- resursele umane și materiale 

adecvate pentru implementarea 

proiectului 

Ponderea punctajului: 6% 

5 Respectarea principiilor privind 

temele orizontale  

Respectarea 

condițiilor favorizante 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 
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și a obligațiilor legale 

în vigoare.  

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalității între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor 

cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 

 

 

 

621.B - Infrastructura educațională pentru învățământul primar și secundar – filiera 

teoretică și vocațională  

 

Pentru atingerea obiectivului specific al acestei intervenții sunt avute în vedere următoarelor tipuri de 

investiții - construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea infrastructurii educaționale 

primare și secundare ( filiera teoretică și vocațională). 

Noile reglementări impuse din 2011 de Legea Educației referitoare la introducerea clasei pregătitoare 

în învățământul primar, au condus la o reorganizare pe verticală a sistemului de educație și la un 

număr mai mare de preșcolari și elevi. Această determină o presiune sporită și asupra infrastructurii 

educaționale de la nivelul învățământului primar și secundar inferior, mai ales în mediul urban, unde 

capacitatea de cuprindere a acestor unități de învățământ este insuficientă pentru a asigura 

participarea tuturor copiilor la o educație de calitate. 

În mediul urban, mai ales în orașele mari, spațiile școlare pentru învățământul primar și secundar sunt, 

în general, supraîncărcate. Aceasta a condus, în cazul unor unități de învățământ, la desfășurarea 

activităților educaționale în spații neadecvate din punctul de vedere al dimensiunii, iluminării etc. În 

alte cazuri, pentru a asigura școlarizarea tuturor copiilor din circumscripția școlară, școlile au fost 

obligate să renunțe la laboratoare, săli de informatică, săli de bibliotecă sau spații în care se desfășurau 

activități extrașcolare, ceea ce conduce în mod natural la scăderea calității educației oferite.  

În ceea ce privește mediul rural, demersul pentru asigurarea infrastructurii educaționale de calitate 

este necesar cu atât mai mult cu cât a avut loc un proces de raționalizare a rețelei școlare, prin 

închiderea acelor unități care nu aveau un număr suficient de elevi și preluarea activităților de către 

unități de învățământ apropiate, în general aflate în centrele de comună, cu asigurarea transportului 

elevilor. Aceste ”școli de centru” au nevoie de o infrastructură performantă, în condițiile în care, pe 

de o parte, majoritatea școlilor care necesită reabilitare se află în mediul rural și, pe de altă parte, 
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copiii care provin din mediul rural fac parte din grupurile dezavantajate educațional, în primul rând 

din punctul de vedere al calității educației oferite.  

Astfel, infrastructura educațională insuficientă la nivelul educației timpurii și învățământului primar și 

secundar ar putea conduce la creșterea riscului de părăsire timpurie a școlii, adâncind probleme 

precum: repetenția, adecvarea vârstei elevilor la nivelul clasei și abandonul școlar.  

Asigurarea bazei materiale minime este o condiție esențială pentru reducerea fenomenului de 

abandon/părăsire timpurie a școlii.  

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Sunt încurajate investițiile pentru construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea infrastructurilor 

educaționale dar și dotarea acestora. 

În procesul de selecție se iau în considerare inegalitățile teritoriale, segregarea spațială și schimbările 

demografice. 

Acțiunile PR N-V au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest. Totodată 

s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu respectarea obiectivelor specifice şi obiectivelor de 

politică aferente politicii de coeziune 2021–2027. Activitățile acestui obiectiv specific sunt în acord cu 

SDDR 2030 și contribuie la realizarea mai multor obiective de dezvoltare durabilă propuse de Agenda 

2030 pentru dezvoltare durabilă, dar în special la realizarea ODD 4 ”Asigurarea unei educații echitabile, 

favorabile incluziunii și de calitate și promovarea posibilităților de învățare pe tot parcursul vieții, pentru 

toți”. 

Totodată, având în vedere necesitatea corelării investițiilor cu cele finanțate din alte programe, se 

încurajează finanțarea unor proiecte complementare cu proiecte depuse pentru finanțare din FSE+, 

prin acordarea unui punctaj suplimentar.  

 

Pentru măsurile privind Dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul educației învățământului 

primar și secundar se lansează apel de proiecte competitiv cu termen limită de depunere. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 
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contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

Departajarea proiectelor cu același punctaj se face respectând ordinea depunerii proiectelor. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 16,935,152.00  EUR 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. crt. C. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului 

A. Unitățile administrativ-teritoriale (UAT) definite 

conform prevederilor OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 privind 

Codul administrativ, respectiv: 

- Județ; 

- Municipiu reședință de județ; 

- Municipiu; 

- Oraș; 

- Comună; 

B. Instituții ale administrației publice locale aflate 

în subordinea sau coordonarea autorității publice locale, 

desprinse din aparatul Primăriei/Consiliului Județean, cu 

bugetul aprobat prin HCL/HCJ, derulează proceduri de 

achiziții publice având personalitate juridică (Exemplu : 

acele entități (Direcție/Serviciu) desprinse din aparatul 

Primăriei, aflate sub coordonarea Consiliului Local, cu 

bugetul aprobat prin HCL, derulează proceduri de 

achiziții publice având personalitate juridică și care au 

primit în administrare infrastructura educațională); 

C. Forme asociative între unitățile administrativ-

teritoriale menționate la punctul A. și instituții ale 

administrației publice locale menționate la punctul B. 

Liderul asociației va fi reprezentat de unitatea 

administrativ teritorială 

 

Solicitanții sau partenerii au 

calitatea de proprietar sau 

dețin dreptul de 

administrare a infrastructurii 

educaționale 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 

2.  Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile 

prezentate în Declarația Unică  

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 
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3.  Drepturi asupra imobilului ( teren / clădire) 

infrastructură educațională , obiect al proiectului 

- proprietate publică 

- administrare 

Dovedirea caracterului durabil , respectiv o perioadă de 

cinci ani de la data efectuării plății finale în cadrul 

contractului de finanțare 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(h) 

4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerul, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(d) 

 D. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, 

art.73(a),(g) 

6.  Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat 

în mod fizic sau implementat integral înainte de 

depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 2021-

2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost 

realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin.6) din 

Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului 

European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021  

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(f) 

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică 

în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de 

infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în 

totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, 

altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului   

Alinierea cu PR NV (cadrul 

de performanță) 

9.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021 

10.  Proiectul se încadrează în documentele strategice 

relevante 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 
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D. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiții specifice: 

Vor fi avute în vedere proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție, numai cu 

autorizație de construire.  

Prin urmare nu sunt eligibile proiectele care : 

• Propun exclusiv realizarea de lucrări de reabilitare termică (renovare energetică) și dotări 

• Propun realizarea de lucrări care potrivit legii nr. 50/1991 privind autorizarea construcțiilor, 

cu modificările și completările ulterioare nu se supun autorizării 

• Propun exclusiv activități de dotare 

 

CRITERII DE SELECȚIE  
Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului) 

 Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

Prioritizarea proiectelor 

ce aduc cea mai mare 

Se vor lua în calcul și se vor acorda 

punctaje pentru: 
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contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice 

- rata mare a presiunii 

demografice 

- lipsa facilităților – biblioteca în 

situația învățământului primar, 

respectiv biblioteca și 

laboratoarele în situația 

învățământului secundar 

- caracterul inadecvat al utilităților 

pentru investițiile existente 

- inadecvarea vârstei elevilor la 

nivelul clasei 

- rata mare de abandon școlar 

- rata scăzută de absolvire 

- activități extracurriculare 

- procentul mare al elevilor 

(utilizatorilor infrastructurii 

educaționale) aparținând 

grupurilor vulnerabile 

-indicele dezvoltării umane locale ( 

al sărăciei) –IDUL 

-localizarea proiectului într-o zonă 

urbană sau rurală marginalizată ( 

atlasul zonelor urbane/rurale 

marginalizate) 

 

Ponderea punctajului : 54 % 

pentru investiții noi, respectiv 57% 

pentru investiții existente 

2 Maturitatea proiectului 

2.1 Gradul de pregătire / 

maturitate a proiectului 

depus 

Prioritizarea proiectelor 

mature pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV. 

Se vor lua în calcul și se vor acorda 

punctaje pentru gradul de 

maturitate al proiectului și anume 

documentație tehnico-economică 

elaborată la o fază superioară fazei 

DALI/SF/SF completat cu 

elementele specifice din DALI , 

contract încheiat de 

lucrări/proiectare și execuție de 

lucrări și autorizație de construire  

Ponderea punctajului : 20 % 

3 Sustenabilitatea financiară 

a solicitantului, 

complementaritatea 

Reducerea riscurilor cu 

privire la 

Se vor lua în calcul și se vor acorda 

punctaje pentru: 
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proiectului cu proiecte 

finanțate din FSE+  

 

 

implementarea 

proiectelor 

Corelarea cu investiții 

complementare 

finanțate din FSE+ 

 

- gradul redus de îndatorare al 

solicitantului 

- gradul mare de autofinanțare din 

venituri proprii ale solicitantului 

- complementaritatea proiectului 

cu un proiect finanțat din FSE+ 

Ponderea punctajului: 18 % pentru 

investiții noi, respectiv 15% pentru 

investiții existente 

Secțiunea II ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului) 

4 Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

Prioritizarea proiectelor 

calitative pentru a 

asigura absorbția rapidă 

a fondurilor alocate și 

implementarea PR NV. 

Se vor verifica : 

-calitatea și coerența 

documentației tehnico-economice 

- calitatea bugetului, concordanța 

buget-deviz general 

- resursele umane și materiale 

adecvate pentru implementarea 

proiectului 

Ponderea punctajului: 6% 

5 Starea fizică- Capacitatea 

Școlii  

Prioritizarea proiectelor 

în funcție de gradul de 

ocupare a unităților 

școlare 

Se verifică și se notează gradul de 

ocupare a unităților școlare 

Ponderea punctajului : 1% 

 6 Respectarea principiilor 

privind temele orizontale  

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalității între bărbați și 

femei, prevenirea oricărei forme 

de discriminare și accesibilitatea 

pentru persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor cu 

dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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622.A - Dezvoltarea infrastructurii educaționale în domeniul 

învățământului profesional și tehnic (licee tehnologice) inclusiv în 

sistem dual 
OP4 – ”O „Europă mai socială și mai incluzivă” 

P6 – ”O regiune educată” 

OS 4.2. – ”Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare 

și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea 

rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)” 

Acțiunea b. Dezvoltarea infrastructurii educaționale în domeniul învățământului profesional și tehnic 

( licee tehnologice) inclusiv în sistem dual 

 

Intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vizează infrastructura educațională la nivelul 

învățământului profesional și tehnic ( licee tehnologice) inclusiv sistemul dual, în vederea reducerii 

riscului de părăsire timpurie a infrastructurii educaționale, a reducerii supraaglomerării unităților 

școlare, a asigurării bazei materiale, dar și în vederea sprijinirii comunităților izolate, a copiilor ce 

privind din comunități marginalizate, dezavantajate.  

Pentru atingerea obiectivului specific al acestei intervenții sunt avute în vedere următoarelor tipuri de 

investiții - construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea infrastructurii educaționale. 

În regiunea de Nord Vest, 75% din unitățile școlare pentru învățământul profesional și tehnic sunt 

situate în mediul urban, prin urmare există o presiune sporită și asupra infrastructurii educaționale 

din învățământul profesional și tehnic, unde capacitatea de cuprindere a acestor unități de învățământ 

este insuficientă pentru a asigura participarea tuturor copiilor la o educație de calitate.  

Aceasta a condus, în cazul unor unități de învățământ, la desfășurarea activităților educaționale în 

spații neadecvate din punctul de vedere al dimensiunii, iluminării etc. În alte cazuri, pentru a asigura 

școlarizarea tuturor copiilor, unitățile au fost obligate să suprapopuleze/aglomereze infrastructura 

educațională.  

În ceea ce privește mediul rural, demersul pentru asigurarea infrastructurii educaționale de calitate 

este necesar cu atât mai mult cu cât a avut loc un proces de raționalizare a rețelei școlare, prin 

închiderea acelor unități care nu aveau un număr suficient de copii și preluarea activităților de către 

unități de învățământ apropiate, în general aflate în mediul urban, cu sau fără asigurarea transportului 

copiilor. Aceste unități de învățământ au nevoie de o infrastructură performantă, în condițiile în care, 

pe de o parte, majoritatea unităților care necesită reabilitare se află în mediul rural și, pe de altă parte, 

copiii care provin din mediul rural fac parte din grupurile dezavantajate educațional, în primul rând 

din punctul de vedere al calității educației oferite. 

Astfel, infrastructura educațională insuficientă la nivelul educației învățământului profesional și 

tehnologic și ar putea conduce la creșterea riscului de părăsire timpurie a școlii, adâncind probleme 

precum: repetenția, adecvarea vârstei elevilor la nivelul clasei și abandonul școlar.  

Asigurarea bazei materiale minime este o condiție esențială pentru reducerea fenomenului de 

abandon/părăsire timpurie a infrastructurii educaționale. 
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Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Sunt încurajate investițiile pentru construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea infrastructurilor 

educaționale dar și dotarea acestora. 

În procesul de selecție se iau în considerare inegalitățile teritoriale, segregarea spațială și schimbările 

demografice. 

Acțiunile PR N-V au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest. Totodată 

s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu respectarea obiectivelor specifice şi obiectivelor de 

politică aferente politicii de coeziune 2021–2027. Activitățile acestui obiectiv specific sunt în acord cu 

SDDR 2030 și contribuie la realizarea mai multor obiective de dezvoltare durabilă propuse de Agenda 

2030 pentru dezvoltare durabilă, dar în special la realizarea ODD 4 ”Asigurarea unei educații echitabile, 

favorabile incluziunii și de calitate și promovarea posibilităților de învățare pe tot parcursul vieții, pentru 

toți”. 

Totodată, având în vedere necesitatea corelării investițiilor cu cele finanțate din alte programe, se 

încurajează finanțarea unor proiecte complementare cu proiecte depuse pentru finanțare din FSE+, 

prin acordarea unui punctaj suplimentar.  

 

Pentru măsurile privind Dezvoltarea infrastructurii educaționale în domeniul învățământului 

profesional și tehnic ( licee tehnologice) inclusiv în sistem dual se lansează apel de proiecte competitiv 

cu termen limită de depunere. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 
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Departajarea proiectelor cu același punctaj se face respectând ordinea depunerii proiectelor. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 13,729,396.00  EUR 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1 Forma de constituire a solicitantului 

A. Unitățile administrativ-teritoriale (UAT) definite 

conform prevederilor OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 privind 

Codul administrativ, respectiv: 

- Județ; 

- Municipiu reședință de județ; 

- Municipiu; 

- Oraș; 

- Comună; 

B. Instituții ale administrației publice locale aflate în 

subordinea sau coordonarea autorității publice locale, 

desprinse din aparatul Primăriei/Consiliului Județean, cu 

bugetul aprobat prin HCL/HCJ, derulează proceduri de 

achiziții publice având personalitate juridică (Exemplu : 

acele entități (Direcție/Serviciu) desprinse din aparatul 

Primăriei, aflate sub coordonarea Consiliului Local, cu 

bugetul aprobat prin HCL, derulează proceduri de achiziții 

publice având personalitate juridică și care au primit în 

administrare infrastructura educațională); 

C. Forme asociative între unitățile administrativ-

teritoriale menționate la punctul A. și instituții ale 

administrației publice locale menționate la punctul B. 

Liderul asociației va fi reprezentat de unitatea 

administrativ teritorială 

 

Solicitanții sau partenerii au 

calitatea de proprietar sau 

dețin dreptul de administrare 

a infrastructurii educaționale 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 

2 Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este 

cazul, NU se încadrează în niciuna din situațiile 

prezentate în Declarația Unică  

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3 Drepturi asupra imobilului ( teren / clădire) infrastructură 

educațională , obiect al proiectului 

- proprietate publică 

- administrare 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(h) 
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Dovedirea caracterului durabil , respectiv o perioadă de 

cinci ani de la data efectuării plății finale în cadrul 

contractului de finanțare 

4 Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerul, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacității de finanțare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73 (d) 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5 Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a),(g) 

6 Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat 

în mod fizic sau implementat integral înainte de 

depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 2021-

2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost 

realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin.6) din 

Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului 

European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 , art.73 (f) 

7 Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică 

în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de 

infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în 

totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, 

altele decât cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8 Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului   

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9 Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

10 Proiectul se încadrează în documentele strategice 

relevante 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 
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• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

Vor fi avute în vedere proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție, numai cu 

autorizație de construire.  

 

Prin urmare nu sunt eligibile proiectele care : 

• Propun exclusiv realizarea de lucrări de reabilitare termică (renovare energetică) și 

dotări 

• Propun realizarea de lucrări care potrivit legii nr. 50/1991 privind autorizarea 

construcțiilor, cu modificările și completările ulterioare nu se supun autorizării 

• Propun exclusiv activități de dotare 

 

CRITERII DE SELECȚIE  
 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului) 

1 Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice 

Prioritizarea 

proiectelor ce aduc 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 
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cea mai mare 

contribuție la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

- rata mare a presiunii 

demografice 

- supraaglomerarea unităților de 

învățământ 

- lipsa facilităților –biblioteca, 

sala de sport și atelierele  

- caracterul inadecvat al 

utilităților 

- inadecvarea vârstei elevilor la 

nivelul clasei 

- rata mare de abandon școlar 

- rata scăzută de absolvire 

-indicele dezvoltării umane 

locale ( al sărăciei) –IDUL 

-localizarea proiectului într-o 

zonă urbană sau rurală 

marginalizată ( atlasul zonelor 

urbane/rurale marginalizate) 

- includerea învățământului dual 

- procentul mare al elevilor 

(utilizatorilor infrastructurii 

educaționale) aparținând 

grupurilor vulnerabile 

Ponderea punctajului : 59  % 

2 Maturitatea proiectului 

2.1 Gradul de pregătire / 

maturitate a proiectului depus 

Prioritizarea 

proiectelor mature 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV. 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru gradul 

de maturitate al proiectului și 

anume documentație tehnico-

economică elaborată la o fază 

superioară fazei DALI/SF/SF 

completat cu elementele 

specifice din DALI , contract 

încheiat de lucrari/proiectare și 

execuție de lucrări și autorizația 

de construire  

Ponderea punctajului : 20 % 

3 Sustenabilitatea financiară a 

solicitantului, 

complementaritatea proiectului 

cu proiecte finanțate din FSE+  

 

 

Reducerea riscurilor 

cu privire la 

implementarea 

proiectelor 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 

- gradul redus de îndatorare al 

solicitantului 
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Corelarea cu investiții 

complementare 

finanțate din FSE+ 

 

- gradul mare de autofinanțare 

din venituri proprii ale 

solicitantului 

- complementaritatea 

proiectului cu un proiect 

finanțat din FSE+ 

Ponderea punctajului: 14  % 

Secțiunea II ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului) 

4 Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

Prioritizarea 

proiectelor calitative 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate și 

implementarea PR NV. 

Se vor verifica : 

-calitatea și coerența 

documentației tehnico-

economice 

- calitatea bugetului, 

concordanța buget-deviz 

general 

- resursele umane și materiale 

adecvate pentru implementarea 

proiectului 

Ponderea punctajului: 6% 

5 Respectarea principiilor privind 

temele orizontale  

Respectarea 

condițiilor favorizante 

și a obligațiilor legale 

în vigoare.  

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalității între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în 

sensul art. 9 din Convenția ONU 

privind drepturile persoanelor 

cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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622.B - Dezvoltarea unor centre de educație pentru tineri, în 

domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii de Dezvoltare 

Nord-Vest 
 

OP4 – ”O „Europă mai socială și mai incluzivă” 

P6 – ”O regiune educată” 

OS 4.2. – ”Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare 

și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea 

rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)” 

Acțiunea b. Dezvoltarea infrastructurii educaționale în domeniul învățământului profesional și tehnic 

(licee tehnologice) inclusiv în sistem dual 

 

Intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vizează infrastructura educațională pentru elevi prin 

dezvoltarea unor centre de educație din domenii de impact RIS3.  

Pentru atingerea obiectivului specific al acestei intervenții sunt avute în vedere următoarelor tipuri de 

investiții - construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea infrastructurii educaționale a 

centrelor de educație pentru tineri. 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Sunt încurajate investițiile pentru construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea infrastructurilor 

educaționale dar și dotarea acestora. 

Acțiunile PR N-V au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest.  

Totodată, având în vedere necesitatea corelării investițiilor cu cele finanțate din alte programe, se 

încurajează finanțarea unor proiecte complementare cu proiecte depuse pentru finanțare din FSE+, 

prin acordarea unui punctaj suplimentar.  

Numărul anual de utilizatori provenind din categorii sociale defavorizate (conform descrierii din ghid) 

ai structurilor educaționale noi sau modernizate. Acesta va trebuie respectat și în perioada de 

durabilitate a proiectului, si se va asigura accesul gratuit pentru utilizatorii provenind din categorii 

sociale defavorizate. 
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Pentru măsura privind Dezvoltarea unor centre de educație pentru tineri, în domeniile de specializare 

inteligentă ale Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest se lansează apel de proiecte competitiv cu termen 

limită de depunere. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 80 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 80 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 80 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajarea proiectelor cu același punctaj se face respectând ordinea depunerii proiectelor. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 2,000,000.00 EUR. 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

a) organizațiile neguvernamentale constituite în 

baza Ordonanţei Guvernului nr. 26/2000 cu privire la 

asociații şi fundații , aprobată prin Legea nr.246/2005, cu 

modificările şi completările ulterioare, cu scop / obiectiv / 

activitate cu conținut și caracter educațional asimilate cu 

lista de coduri CAEN eligibile – Anexa nr. 2. 

b) societățile constituite în baza Legii nr. 31/1990 

privind societățile , republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare, cu activitate într-unul dintre 

domeniile de activitate din Lista de coduri CAEN eligibile – 

Anexa nr. 2 . 

c) Parteneriate intre entități de la punctul a sau b și 

Unitățile administrativ-teritoriale (UAT) definite conform 

prevederilor OUG nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul 

administrativ, respectiv: 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului  

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (a) 
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- Județ; 

- Municipiu reședință de județ; 

- Municipiu; 

- Oraș; 

- Comună; 

 

2. Domeniul de activitate în care se realizează investiţia 

 

a. Prin acest apel de proiecte se finanţează investiţii 

numai în domeniile de activitate eligibile (clase CAEN ), 

sau asimilate acestora pentru organizațiile 

neguvernamentale, așa cum sunt enumerate în Anexa  la 

Ghidul solicitantului (Anexa  la Decizia privind aprobarea 

măsurii de sprijin, constând în acordarea unor ajutoare de 

minimis în scopul dezvoltării unor centre de educație 

pentru elevi în domenii cu impact RIS3 în cadrul 

Programului Regional Nord-Vest 2021-2027). 

b. La depunerea cererii de finanţare, solicitantul 

trebuie să aibă deja domeniul/domeniile de activitate 

eligibile vizat/e de investiție, înscris/e în obiectul de 

activitate (conform certificatului constatator ORC), 

indiferent dacă reprezintă activitatea principală sau 

secundară a întreprinderi, sau în cazul entităților eligibile  

c. Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze o 

singură clasă CAEN. 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

Respectarea Regulamentului  

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (a) 

3. Solicitantul a desfăşurat activitate pe o perioadă 

corespunzătoare cel puţin unui an fiscal. 

O întreprindere care depune cererea de finanţare în 

cursul anului 2022, trebuie să fi fost înfiinţată cel mai 

târziu în ianuarie 2021 (prima zi lucrătoare din anul 2021) 

și să fi înregistrat profit din exploatare în anul selectat– 

Indicatori specifici Apelului de proiecte, pct.1. 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

Respectarea Regulamentului  

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (a) 

4. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, NU se 

încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (h) 

5. Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului 

 

Locul de implementare a proiectului este situat în pe raza 

teritorială a unităților administrativ-teritoriale situate în 

mediul urban conform prevederilor anexei nr. I din Legea 

nr. 351/ 6.07.2001, pe teritoriul Regiunii de Dezvoltare 

Nord-Vest.  

Alinierea cu PR NV 
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Pentru investițiile care includ lucrări de construcție ce se 

supun autorizării, de asemenea, potențialii beneficiari 

trebuie să facă dovada existenței unuia dintre 

următoarele drepturi asupra terenului ori clădirii:  

a. drept de proprietate publică sau privată; 

b. drept de concesiune;  

c. drept de superficie. 

d.  drept de administrare 

 

 

Locatia proiectului este identificată și propusă într-un 

spațiu existent în cadrul unei unități de învățământ 

publice, sau un spațiu adecvat aflat în proprietatea unei 

autorității publice.  

Prin spațiu adecvant se înțelege dacă cele șase condiții se 

aplică cumulativ:  

(a) clădirea are autorizație sanitară,  

(b) clădirea este conectată la o sursă de apă autorizată, 

(c) clădirea are sistem de colectare a deșeurilor, 

(d) clădirea are centrală  termică,  bazându-se  în  schimb  

doar  pe  sobe/șeminee, 

(e) clădirea are grupuri sanitare interioare (fără 

exterioare), sau 

(f) clădirea este conectată la sistemul de canalizare sau 

are fosă septică 

6 Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul/solicitantul împreună cu partenerul, dacă este 

cazul, face/fac dovada capacității de finanțare 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 
activitățile acestuia 

 

7 Încadrarea proiectului şi a activităților sale privind 

investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV 

Respectarea Regulamentului  

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (a) 

(g)  
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8 Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor 
minime și maxime în conformitate cu prevederile 
ghidului solicitantului 

Alinierea cu PR NV 

9 Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 

publice din alte surse de finanţare pe același segment de 

dezvoltare, altele decât cele ale solicitantului. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1058/2021  

10 Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate 

(i.e. a fost începută execuția lucrărilor de construcții sau a 

fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de 

depunerea cererii de finanțare. 

 

Respectarea obligațiilor 

legale. Regulamentul (UE) 

651/2014 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021 art.73 (f) 

11 Perioada de implementare a activităților proiectului este 

de maxim 24 de luni și nu depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021. 

12 Prin proiect nu se efectuează o relocare în conformitate cu 

prevederile art. 66 din Regulamentul (UE) 2021/1060 

Respectarea Regulamentului 

(UE) nr. 1060/2021 art. 73 (h) 

 

D. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 
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programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

Vor fi avute în vedere proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție, numai cu 

autorizație de construire.  

 

Prin urmare nu sunt eligibile proiectele care : 

• Propun exclusiv realizarea de lucrări de reabilitare termică (renovare energetică) și 

dotări 

• Propun realizarea de lucrări care potrivit legii nr. 50/1991 privind autorizarea 

construcțiilor, cu modificările și completările ulterioare nu se supun autorizării 

• Propun exclusiv activități de dotare 

 

CRITERII DE SELECȚIE  
 

Nr. 

crt. 

Criterii de eligibilitate privind 

solicitantul 

Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

I.  SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1 Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor specifice 

Prioritizarea 

proiectelor ce aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea obiectivelor 

specifice. Respectarea 

Regulamentului  (UE) 

nr. 1060/2021 art. 73 

(c) 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 

Numarul anual de utilizatori 

propus 

Numarul anual de utilizatori 

provenind din categorii sociale 

defavorizate 

Oportunitatea proiectului și 

soluțiile propuse pentru 

implementarea planului 

educațional 

Ponderea punctajului : 68% 

 

2 Experienta si competentele 

educationala 

 

 

Asigurarea calitatii 

programelor 

educationale pe 

fondul experientei 

anterioare 

 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru 

existenta personalului relevant 

in ceea ce priveste planul 

educational propus 

Ponderea punctajului: 20% 

II.  SECȚIUNEA II. - Criterii obligatorii 

*Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 
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3 Relevanta si calitatea cererii de 

finantare si a planului de 

dezvoltare a centrului 

 

Prioritizarea 

proiectelor calitative 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate și 

implementarea PR NV 

precum și 

demonstrarea 

resurselor si 

mecanismelor 

financiare necesare 

pentru acoperirea 

costurilor de 

functionare si 

intretinere, pentru 

asigurarea 

sustenabilitatii 

financiare. 

Respectarea 

Regulamentului  (UE) 

nr. 1060/2021 art. 73 

(c) (d) (i) 

Se vor verifica : 

- Calitatea planului de 

dezvoltare a centrului de 

educatie 

- Analiza pietei 

Calitatea  propunerii tehnice si 

financiare 

-identificarea riscurilor si a 

mecanismelor de gestionare 

pentru proiect; 

Ponderea punctajului: 11% 

 

4 Respectarea principiilor privind 

temele orizontale  

Respectarea 

condițiilor favorizante 

și a obligațiilor legale 

în vigoare. 

Respectarea 

Regulamentului  (UE) 

nr. 1060/2021 art. 73 

(b) (j) 

Se verifică respectarea 

principiilor privind dezvoltarea 

durabilă, a drepturilor 

fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalitatății 

între bărbați și femei, 

prevenirea oricărei forme de 

discriminare și accesibilitatea 

pentru persoanele cu dizabilități 

în sensul art. 9 din Convenția 

ONU privind drepturile 

persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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623 - Dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul 

universitar 
OP4 – ”O „Europă mai socială și mai incluzivă” 

P6 – ”O regiune educată” 

OS 4.2. – ”Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare 

și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea 

rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online (FEDR)” 

Acțiunea c. Dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul universitar  

 

Intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vizează infrastructura educațională la nivelul 

învățământului universitar, în vederea reducerii supraaglomerării infrastructurii educaționale, a 

asigurării bazei materiale, dar și în vederea sprijinirii comunităților izolate, a tinerilor ce provin din 

comunități marginalizate, dezavantajate.  

Vor fi sprijinite cu precădere unitățile de învățământ care au un bazin de recrutare extins, cele din 

rândul comunităților izolate, periferice și/sau ai căror tineri provin din comunitățile rurale 

marginalizate/dezavantajate confruntate cu un nivel ridicat al părăsirii timpurii și abandonului 

universitar. 

Asigurarea bazei materiale este o condiție esențială pentru reducerea fenomenului de 

abandon/părăsire timpurie a infrastructurii educaționale.  

Pentru atingerea obiectivului specific al acestei intervenții sunt avute în vedere următoarelor tipuri de 

investiții - reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea infrastructurii educaționale, în special prin 

investiții în dotarea laboratoarelor, finanțarea lor fiind centrată pe student. 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.  

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Sunt încurajate investițiile pentru reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurilor 

educaționale, în special prin investiții în dotarea laboratoarelor, finanțarea lor fiind centrată pe 

student.  

În procesul de selecție se iau în considerare schimbările demografice, bazinul de recrutare din zona 

rurală. Se mai ia în considerare și vulnerabilitatea clădirilor la seism având în vedere vechimea 

clădirilor deține de universități. 

Acțiunile PR N-V au la bază nevoile comune de dezvoltare ale Regiunii de Dezvoltare Nord Vest surprinse 

în PDR NV și Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest. Totodată 
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s-a asigurat corelarea cu politicile europene, cu respectarea obiectivelor specifice şi obiectivelor de 

politică aferente politicii de coeziune 2021–2027. Activitățile acestui obiectiv specific sunt în acord cu 

SDDR 2030 și contribuie la realizarea mai multor obiective de dezvoltare durabilă propuse de Agenda 

2030 pentru dezvoltare durabilă, dar în special la realizarea ODD 4 ”Asigurarea unei educații echitabile, 

favorabile incluziunii și de calitate și promovarea posibilităților de învățare pe tot parcursul vieții, pentru 

toți”. 

Totodată, având în vedere necesitatea corelării investițiilor cu cele finanțate din alte programe, se 

încurajează finanțarea unor proiecte complementare cu proiecte depuse pentru finanțare din FSE+, 

prin acordarea unui punctaj suplimentar.  

 

Pentru măsurile privind Dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul universitar se 

lansează apel de proiecte competitiv cu termen limită de depunere. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajarea proiectelor cu același punctaj se face respectând ordinea depunerii proiectelor. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte, sunt respinse. 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 19,607,040.00  EUR 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1 Forma de constituire a solicitantului 

Instituțiile de învățământ superior de stat indiferent de 

localizarea sediului social al acesteia cuprinse în Anexa nr. 

2 - Structura instituțiilor de învățământ superior de stat, 

domeniile de studii universitare de licență și 

specializările/programele de studii acreditate sau 

autorizate să funcționeze provizoriu, locațiile geografice 

de desfășurare, numărul de credite de studii transferabile 

pentru fiecare program de studii universitare, formă de 

învățământ și limbă de predare, precum și numărul 

Solicitanții au calitatea de 

proprietar sau dețin dreptul 

de administrare a 

infrastructurii educaționale 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a) 
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maxim de studenți care pot fi școlarizați în anul 

universitar 2020 - 2021 a Hotărârii de Guvern nr. 

299/09.04.2020 privind aprobarea Nomenclatorului 

domeniilor și al specializărilor/programelor de studii 

universitare și a structurii instituțiilor de învățământ 

superior pentru anul universitar 2020-2021 si cu 

modificările și completările ulterioare 

2 Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal NU se 

încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația Unică  

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3 Drepturi asupra imobilului ( teren / clădire) infrastructură 

educațională , obiect al proiectului 

- proprietate  

- administrare 

Dovedirea caracterului durabil , respectiv o perioadă de 

cinci ani de la data efectuării plății finale în cadrul 

contractului de finanțare 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(h) 

4 Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(d) 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5 Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021, art.73(a),(g) 

6 Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat 

în mod fizic sau implementat integral înainte de 

depunerea cererii de finanțare în cadrul PR N-V 2021-

2027, indiferent dacă toate plățile aferente au fost 

realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin.6) din 

Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului 

European și al Consiliului ) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 art.73(f)  

7 Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică 

în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de 

infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  
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totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, 

altele decât cele ale solicitantului 

8 Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului   

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9 Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

10 Proiectul se încadrează în documentele strategice 

relevante 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021, Art.73 (a) 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Condiţii specifice: 

Vor fi avute în vedere proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție, numai cu 

autorizație de construire.  

 

Nu sunt eligibile proiectele care : 

✓ Propun exclusiv realizarea de lucrări de reabilitare termică (renovare energetică) și dotări 
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✓ Propun realizarea de lucrări care potrivit legii nr. 50/1991 privind autorizarea construcțiilor, 

cu modificările și completările ulterioare, nu se supun autorizării  

✓ Propun exclusiv activități de dotare. 

✓ Propun lucrări de construcție în vederea edificării unei noi construcții ( investiții) cu excepția 

celor incluse în cadrul activităților de extindere ( conform definiției incluse în Ghidul 

solicitantului)  

✓ Vizează infrastructura conexă – cămine, cantine, spații de recreere, etc. 

 

CRITERII DE SELECȚIE  
 

Nr. 

crt. 

Criterii de selecție  Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului) 

 Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice 

Prioritizarea 

proiectelor ce aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

realizarea 

obiectivelor specifice 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 

- presiunea demografică asupra 

infrastructurii dedicate procesului 

educațional 

- cerere mare din partea 

populației ce provine din mediului 

rural  

- colaborarea cu organizații 

(instituții publice, firme/companii, 

organizații neguvernamentale) 

pentru efectuarea stagiilor de 

practică a studenților 

- relevanța ofertei universitare 

pentru nevoia pieței forței de 

muncă 

-promovarea domeniilor 

economice competitive 

Ponderea punctajului : 57 % 

2 Maturitatea proiectului 

2.1 Gradul de pregătire / 

maturitate a proiectului depus 

Prioritizarea 

proiectelor mature 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate, și 

reducerea riscurilor 

cu privire la 

implementarea PR 

NV. 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru gradul de 

maturitate al proiectului și anume 

documentație tehnico-economică 

elaborată la o fază superioară 

fazei DALI/SF/SF completat cu 

elementele specifice din DALI , 

contract încheiat de 
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lucrari/proiectare și execuție de 

lucrări și autorizație de construire 

Ponderea punctajului: 20 % 

3 Sustenabilitatea financiară a 

solicitantului, 

complementaritatea 

proiectului cu proiecte 

finanțate din FSE+  

 

 

Reducerea riscurilor 

cu privire la 

implementarea 

proiectelor 

Corelarea cu investiții 

complementare 

finanțate din FSE+ 

 

Se vor lua în calcul și se vor 

acorda punctaje pentru: 

- gradul redus de îndatorare al 

solicitantului 

- gradul mare de autofinanțare 

din venituri proprii ale 

solicitantului 

- complementaritatea proiectului 

cu un proiect finanțat din FSE+ 

Ponderea punctajului: 16  % 

Secțiunea II ( notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului) 

4 Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

Prioritizarea 

proiectelor calitative 

pentru a asigura 

absorbția rapidă a 

fondurilor alocate și 

implementarea PR 

NV. 

Se vor verifica : 

-calitatea și coerența 

documentației tehnico-economice 

- calitatea bugetului, concordanța 

buget-deviz general,  

Ponderea punctajului: 6% 

5 Respectarea principiilor privind 

temele orizontale  

Respectarea 

condițiilor favorizante 

și a obligațiilor legale 

în vigoare.  

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a 

Uniunii Europene, egalității între 

bărbați și femei, prevenirea 

oricărei forme de discriminare și 

accesibilitatea pentru persoanele 

cu dizabilități în sensul art. 9 din 

Convenția ONU privind drepturile 

persoanelor cu dizabilități. 

Ponderea punctajului: 1% 
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713 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și 

balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și 

obiectivele turistice 
 
OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 
tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 
P7 – ”O regiune atractivă” 
OS 5.1 – ”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 
precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane” 
Acțiunea c) Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv 
îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice 
 
Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 
regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 
 
Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 
acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 
acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 
proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 
selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 
confinanțării și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 
contractului de finanțare.  
Intervenţiile din cadrul prezentei acţiuni vizează teritoriul unităţilor administrativ teritoriale care se 
regăsesc în mediul urban. 
Din punct de vedere al dezvoltării urbane, regiunea cuprinde 43 unități administrativ-teritoriale 
urbane (nivel LAU-2 conform NUTS), din care 15 municipii și 28 orașe. 
Zonele urbane din regiune beneficiază de numeroase elemente naturale sau antropice cu valoare 
atractivă deosebită. O serie de resurse turistice și culturale au potențial ridicat în a fi (mai bine) 
valorificate, însă rămân în umbră din cauza dificultăților de acces (în lipsă sau nemodernizate) și a 
lipsei unor amenajări minime care să permită vizitarea lor în condiții optime. În ciuda potențialului 
ridicat, activitatea turistică este concentrată în câteva centre, restul obiectivelor rămânând în mare 
măsură nevalorificate. 
În particular, sectorul balnear este considerat unul dintre domeniile cu cel mai ridicat potențial, atât 
din perspectiva exploatării resurselor, cât și a tendințelor favorizante manifestate la nivel mondial, 
privind turismul de „wellness”. 
 
În ciuda investițiilor realizate în perioadele anterioare de programare, nevoile privind modernizarea 
capacităților de primire și a bazelor de agrement rămân ridicate. Infrastructura edilitară a stațiunilor 
este într-o stare avansată de degradare: căile de circulație, parcările, spațiile verzi și recreative, 
fațadele clădirilor. 
 
Infrastructura publică de turism este în continuare precară, impunându-se o serie de măsuri care să 
conducă la îmbunătăţirea situaţiei existente în prezent, printr-o serie de intervenţii. 
 
Tipurile de intervenţii vizează următoarele tipuri de acţiuni: 

• crearea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurii de agrement (parcuri tematice/ de 
distracții/ de aventură, aquaparcuri, etc.) 
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• construcția, reabilitarea, modernizarea bazelor de tratament, a centrelor balneare și a bazelor 
de kinetoterapie ca resorturi cu servicii integrate (servicii de tip sănătate și întreținere, balneo, 
activități de recreere, activități sportive, etc); 

• construcția, reabilitarea, modernizarea rețelelor de captare și / sau transport a izvoarelor 
minerale și saline cu potențial terapeutic; 

• reabilitarea instalațiilor de alimentare cu apă minerală de la surse la bazele de tratament; 

• utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiție care se regăsesc/sunt propuse pe 
amplasamentul acestuia; 

• activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.  
 

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acţiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care 
beneficiază de sprijin. 
 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 25,000,000.00 EUR 

 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
 C. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 
o UAT Județ; 
o UAT Municipiu reședință de județ; 
o UAT Municipiu; 
o UAT Oraș 
o Parteneriate între entităţile menţionate mai sus 

Solicitanții sunt proprietarii, 
administratorii, superificiarii 
infrastructurii, după caz. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 
partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 
NU se încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 
Declarația unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în 
dificultate 
 

Respectarea obligațiilor legale 
naționale și europene privind 
solicitantul şi reprezentantul 
său legal 
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3. Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru 
solicitant/partener (UAT eligibil) 

o dreptul de proprietate publică/privată întăbulat  
o dreptul de administrare 
o dreptul de superficie 
o dacă este cazul, dreptul de administrare 

temporară pentru acele situații în care solicitantul, 
inclusiv partenerul (UAT eligibil), nu are 
posibilitatea obținerii dreptului de proprietate, 
respectiv în cazul situaţiei încadrarate în 
prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, 
cu modificările și completările ulterioare) şi 
OUG171/2022  

Respectarea obligațiilor legale 
naționale și europene privind 
investițiile în infrastructură 

4. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 
contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 
precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 
costurile de funcționare și întreținere a investiției și 
serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 
implementare și durabilitate a proiectului. 
Solicitantul / solicitantul împreună cu 
partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 
capacităţii de finanţare 
 

Respectarea Regulamentului 
(UE) 1060/2021 

 D. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 
acestuia 

 

5. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 
investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 
Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6. Investiţia propusă prin cererea de finanţare nu este 
demarată şi/sau finalizată (se vor respecta prevederile 
schemei privind ajutorul de stat care se aplică)  

Respectarea Regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021  

7. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 
în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 
asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 
infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 
publice din alte surse de finanţare, altele decât cele ale 
solicitantului 

Respectarea Regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1058/2021  

8. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 
şi maxime în conformitate cu prevederile ghidului 
solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 
performanță) 

9. Cuantumul cofinanțării: contribuția solicitantului este de 
minim 50%/60% din valoarea cheltuielilor eligibile 
(raportat la localizarea investiţiilor)  

Conform experienței 
programelor anterioare și HG 
nr. 311/2022 

10. Perioada de implementare a activităților proiectului nu 
depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021 



 
 

86 
 

11. Investiţia care face obiectul proiectului este localizată în 
mediul urban - pe raza teritorială a unităților administrativ-
teritoriale eligibile situate în mediul urban, din Regiunea 
Nord-Vest. 
 

Respectarea prevederilor 
legale Legea 50/1991 cu 
completările şi reglementările 
ulterioare si OUG 156/2020 

12. Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale Respectarea Regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021 si 1058 

13.  Investiţia propusă beneficiază de susţinerea entităţilor 
implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, 
reprezentanţi ai societăţii civile, mediul de afaceri, etc) 

Strategia națională de 
ocupare a forței de muncă 
2021 – 2027 
Strategia națională pentru 
locuri de muncă verzi 2018 - 
2025 

14. Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția  
va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului 
solicitantului) 

Respectarea Regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021 si 1058/2021 

 
C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  
Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 
stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 
european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 
afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 
fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 
internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 
vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 
privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 
europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 
dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 
tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 
Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 
europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 
de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 
tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 
cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 
programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 
plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 
 
Condiţii specifice: 
 
Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activităţi: 

- Zone/spaţii de alimentaţie publică 
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- Dotări şi echipamente 

- Obiecte de investiţie complementare investiţiei de bază (lucrări de construcţii/instalaţii şi 

dotări/echipamente/utilaje) 

- Lucrări de modernizare 

- Lucrări de construcţii care nu se supun autorizării conform legii 50/1991 cu completările şi 

reglementările ulterioare.  

 

Notă: 

1. Prin prezenta prioritate de investiţii nu se vor finanţa activităţi cu funcțiuni de cazare și de 

decontaminare chimică desfăşurate pe terenul obiect al investiţiei. Activitățile de decontaminare 

chimică nu sunt considerate activități eligibile în cadrul proiectului, iar cheltuielile efectuate 

pentru decontaminarea chimică vor fi considerate neeligibile.  

 

Se consideră activitate de decontaminare chimică: 

- decontaminarea solului și a apei freatice la locul poluării, folosind, de exemplu, metode 

mecanice, chimice sau biologice; 

- decontaminarea uzinelor sau a amplasamentelor industriale, inclusiv uzine nucleare și terenul 

aferent; 

- decontaminarea și curățarea apelor de suprafață în urma poluării accidentale, de exemplu 

prin colectarea poluanților sau prin aplicarea de substanțe chimice;  

- curățarea petelor de țiței și a altor poluanți de pe sol, de pe suprafața apei, inclusiv zonele 

costiere;  

- lucrări de îndepărtare a azbestului, vopselei pe bază de plumb și a altor materiale toxice. 

 

2. Activităţile neeligibile, cu excepţia celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse 

în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar 

cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile. 

3. Toate criteriile de eligibilitate menţionate în prezentul ghid se verifică doar pentru activităţile 

eligibile prevăzute în proiect. AMPR nu verifică realizarea activităţilor menţionate ca fiind 

neeligibile, realizarea acestora se află în răspunderea solicitantului, acesta urmând a se asigura de 

respectarea legislaţiei în vigoare pentru realizarea lor. 

4. În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu 

lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind 

autorizarea executării lucrărilor de construcții. 

5. Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziţionarea autovehiculelor și a 

mijloacelor de transport, aşa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din 

HG 2139/2004, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate 

în care se doreşte realizarea investiţiei propuse prin proiect. 

6. Nu sunt eligibile proiectele care prevăd investiţii demarate şi/sau finalizate. 

7. Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii propuse în arii protejate (ex. situri Natura 

2000). 
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CRITERII DE SELECȚIE 
 Criterii de eligibilitate 

privind solicitantul 

Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

 

Prioritizarea 

proiectelor prin 

punerea în valoare în 

raport cu mediul 

economic şi 

vizibilitatea acestora. 

 

De asemenea, se va lua 

in considerare 

respectarea 

prevederilor PR cu 

privire la prioritizarea 

proiectelor care au sau 

vor dezvolta planuri de 

finanțare 

complementară, 

inclusiv fonduri private, 

pentru a spori 

dependența de sursele 

proprii de venituri și 

pentru a asigura 

sustenabilitatea 

financiară a unor astfel 

de proiecte. 

Se va lua în calcul numărul de 

vizitatori, localizarea investiţiei, 

soluția tehnică, accesibilitatea la 

obiectivul de investiţie, existenţa 

structurilor de cazare în localitate 

ca şi element de măsurare a 

potenţialului turistic al zonei, 

concordanţa cu documentele 

strategice, valorificarea 

resurselor naturale în scop 

turistic și nr. investițiilor 

identificate ca urmare a 

implementării proiectului. 

Se poate primi punctaj 

suplimentar pentru importanţa 

pe care proiectul o are în regiune 

şi din prisma necesităţii 

cofinanţării din fonduri 

nerambursabile.  

În cazul în care soluția tehnică 

propusă a făcut obiectul unui 

concurs de soluții, se poate primi 

punctaj suplimentar. 

De asemenea, se va lua în calcul 

gradul de îndatorare a 

solicitantului și planul de 

finanțare complementară, 

evitându-se astfel potenţiale 

riscuri în implementarea 

proiectului.  

 

Se poate primi punctaj 

suplimentar pentru gradul de 

realizare a veniturilor şi ponderea 

veniturilor din investiţii inclusiv 

dacă investiția propusă nu este 
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sezonieră acoperind întreaga 

perioada a anului. 

 

Ponderea punctajului: 65%  

2. Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea, şi 

anume faza de dezvoltare în care 

se regăsesște proiectul, acesta 

primind un punctaj suplimentar 

pentru o fază mai avansată de 

dezvoltare, reducându-se 

semnificativ riscul ca investiţia să 

nu poată fi implementată până la 

data de 31.12.2029. 

 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea şi caracterul 

integrat al proiectului 

Încurajarea dezvoltării 

şi implementării unor 

proiecte cu un grad 

ridicat de calitate şi 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV 

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-economice 

și a bugetului, respectarea de bune 

practici în domeniul în care se 

realizează investiţia şi calitatea 

planului de marketing sau a 

planului de afaceri, după caz. 

De asemenea, se va lua în 

considerare identificarea riscurilor 

şi mecanisme de gestionare a 

acestora, capacitatea operaţională 

a solicitantului şi caracterul integrat 

al proiectului.  

Ponderea punctajului: 14% 

4. Respectarea temelor 

orizontale  

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 
privind dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, a Cartei 
drepturilor fundamentale a Uniunii 
Europene, egalității între bărbați și 
femei, prevenirea oricărei forme de 
discriminare și accesibilitatea 
pentru persoanele cu dizabilități în 
sensul art. 9 din Convenția ONU 
privind drepturile persoanelor cu 
dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 
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723 - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și 

balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și 

obiectivele turistice 
 

OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 

P7 – ”O regiune atractivă” 

OS 5.2 – ” Promovarea dezvoltării locale integrate și incluzive în domeniul social, economic și al 

mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în alte 

zone decât cele urbane” 

Acțiunea c) Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv 

îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice 

 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată, s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a 

confinanțării și care vor putea să asigurea operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Intervenţiile din cadrul prezentei acţiuni vizează teritoriul unităţilor administrativ teritoriale care se 

regăsesc în mediul rural. 

Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest beneficiază de un complex de factori turistici morfologici, climatici, 

hidrografici și biogeografici cu valoare atractivă deosebită, profilul acestora fiind similar cu cel al 

zonelor urbane. Problemele cu care se confruntă sectorul turismului, dar și obiectivele de patrimoniu 

cultural și material din mediul urban se regăsesc în egală măsură și în mediul rural. Mai mult, lipsa de 

conectivitate constituie o piedică suplimentară, mai pronunțată decât în cazul obiectivelor din mediul 

urban. 

 

Mediul rural din regiune este format din 403 comune. Din punct de vedere administrativ 115 sate 

aparțin de municipii și orașe (făcând astfel parte din mediul urban, nu sunt eligibile pentru fondurile 

de dezvoltare rurală). 

 

Valorificarea sustenabilă a mediului rural prin turism necesită investiții în resursele care vor permite 

experiențe autentice, atractive și competitive în raport cu destinațiile rurale cunoscute pe plan 

european. 
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În stațiunile turistice din mediul rural din regiune (2 sunt de interes național și 16 de interes local), 

motivația de călătorie poate fi diferită de cea culturală: agrement (schi, turism montan/active/de 

iarnă) sau turism medical . În toate cele 18 stațiuni turistice infrastructura edilitară (amenajări, căile 

de circulație, parcările, spațiile verzi și/sau recreative, fațadele clădirilor etc.) este deficitară și necesită 

investiții majore. 

 

Totodată, sunt avute în vedere numeroasele resurse din regiune cu potențial de a deveni noi atracții 

sau destinații turistice de nișă (precum turism montan, speoturism, turism neconvențional de nișă, 

turism nautic, turism viniviticol, sporturi de iarnă, turism ecumenic, turism de recreere etc.). 

 

În particular, sectorul balnear este considerat unul dintre domeniile cu cel mai ridicat potențial, atât 

din perspectiva exploatării resurselor, cât și a tendințelor favorizante manifestate la nivel mondial 

privind turismul de „wellness”. 

 

În ciuda investițiilor realizate în perioadele anterioare de programare, nevoile privind modernizarea 

capacităților de primire și a bazelor de agrement rămân ridicate. Infrastructura edilitară a stațiunilor 

este într-o stare avansată de degradare: căile de circulație, parcările, spațiile verzi și recreative, 

fațadele clădirilor. 

 

Infrastructura publică de turism este în continuare precară, impunându-se o serie de măsuri care să 

conducă la îmbunătăţirea situaţiei existente în prezent, printr-o serie de intervenţii. 

 

Tipurile de intervenţii vizează următoarele tipuri de acţiuni: 

• crearea, extinderea, modernizarea, dotarea infrastructurii de agrement (parcuri tematice/ de 

distracții/ de aventură, aquaparcuri, etc.) 

• construcția, reabilitarea, modernizarea bazelor de tratament, a centrelor balneare și a bazelor 

de kinetoterapie ca resorturi cu servicii integrate (servicii de tip sănătate și întreținere, balneo, 

activități de recreere, activități sportive, etc); 

• construcția, reabilitarea, modernizarea rețelelor de captare și / sau transport a izvoarelor 

minerale și saline cu potențial terapeutic; 

• reabilitarea instalațiilor de alimentare cu apă minerală de la surse la bazele de tratament; 

• utlitatile necesare functionarii obiectivului de investitie care se regasesc/sunt propuse pe 

amplasamentul acestuia; 

• activități complementare necesare asigurării funcționalității intervențiilor realizate.  

 

Indicatorul de rezultat aferent prezentei acţiuni este numărul de vizitatori ai siturilor turistice care 

beneficiază de sprijin. 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  
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Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează după ordinea depunerii proiectului. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 10,000,000.00 EUR 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 
 

 E. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

o UAT Județ; 

o UAT Comună 

o Parteneriate între entităţile menţionate mai sus 

Solicitanții sunt proprietarii, 

administratorii, superificiarii 

infrastructurii, după caz. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile prezentate în 

Declarația de unică, inclusiv în categoria întreprinderilor în 

dificultate 

 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3. Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului pentru 

solicitant/partener (UAT eligibil) 

o dreptul de proprietate publică/privată întăbulat  

o dreptul de administrare 

o dreptul de superficie 

o dacă este cazul, dreptul de administrare 

temporară pentru acele situații în care solicitantul, 

inclusiv partenerul (UAT eligibil), nu are 

posibilitatea obținerii dreptului de proprietate, 

respectiv în cazul situaţiei încadrarate în 

prevederile art. 25 din Legea apelor nr. 107/1996, 

cu modificările și completările ulterioare) şi 

OUG171/2022  

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 
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4.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura 

costurile de funcționare și întreținere a investiției și 

serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de 

implementare și durabilitate a proiectului. 

Solicitantul / solicitantul împreună cu 

partenerul/partenerii, dacă este cazul, face/fac dovada 

capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021 

 F. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

acestuia 

 

5.  Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

6.  Investiţia propusă prin cererea de finanţare nu este 

demarată şi/sau finalizată (se vor respecta prevederile 

schemei privind ajutorul de stat care se aplică)  

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

7.  Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent de fonduri 

publice din alte surse de finanţare, altele decât cele ale 

solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

8.  Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

şi maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului  

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

9.  Cuantumul cofinanțării: minim 50%/60% din valoarea 

cheltuielilor eligibile (raportat la localizarea investiţiilor)  

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

10.  Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

11.  Investiţia care face obiectul proiectului este localizată în 

mediul rural - pe raza teritorială a unităților administrativ-

teritoriale eligibile situate în mediul rural, din Regiunea 

Nord-Vest  

 

Respectarea prevederilor 

legale Legea 50/1991 cu 

completările şi reglementările 

ulterioare si OUG 156/2020 

12.  Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii teritoriale  Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 si 1058 
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13.  Investiţia propusă beneficiază de susţinerea entităţilor 

implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, 

reprezentanţi ai societăţii civile, mediul de afaceri, etc) 

Strategia națională de 

ocupare a forței de muncă 

2021 – 2027 

Strategia națională pentru 

locuri de muncă verzi 2018 - 

2025 

14.  Investiția propusă prin proiect este sustenabilă (condiția  

va fi verificată în baza documentelor solicitate prin ghidului 

solicitantului) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 si 1058/2021 

 

 

 

D. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

 

Condiţii specifice: 

 

Nu sunt eligibile proiecte care vizează exclusiv următoarele tipuri de activităţi: 

- Zone/spaţii de alimentaţie publică 
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- Dotări şi echipamente 

- Obiecte de investiţie complementare investiţiei de bază (lucrări de construcţii/instalaţii şi 

dotări/echipamente/utilaje) 

- Lucrări de modernizare 

- Lucrări de construcţii care nu se supun autorizării conform legii 50/1991 cu completările şi 

reglementările ulterioare.  

 

Notă: 

1. Prin prezenta prioritate de investiţii nu se vor finanţa activităţi cu funcțiuni de cazare și de 

decontaminare chimică desfăşurate pe terenul obiect al investiţiei. Activitățile de decontaminare 

chimică nu sunt considerate activități eligibile în cadrul proiectului, iar cheltuielile efectuate 

pentru decontaminarea chimică vor fi considerate neeligibile.  

 

Se consideră activitate de decontaminare chimică: 

- decontaminarea solului și a apei freatice la locul poluării, folosind, de exemplu, metode 

mecanice, chimice sau biologice; 

- decontaminarea uzinelor sau a amplasamentelor industriale, inclusiv uzine nucleare și terenul 

aferent; 

- decontaminarea și curățarea apelor de suprafață în urma poluării accidentale, de exemplu 

prin colectarea poluanților sau prin aplicarea de substanțe chimice;  

- curățarea petelor de țiței și a altor poluanți de pe sol, de pe suprafața apei, inclusiv zonele 

costiere;  

- lucrări de îndepărtare a azbestului, vopselei pe bază de plumb și a altor materiale toxice. 

 

2. Activităţile neeligibile, cu excepţia celor precizate explicit în ghid ca fiind interzise, pot fi cuprinse 

în cadrul proiectului în cazul în care sunt necesare pentru atingerea obiectivelor proiectului, dar 

cheltuielile aferente sunt considerate neeligibile. 

3. Toate criteriile de eligibilitate menţionate în prezentul ghid se verifică doar pentru activităţile 

eligibile prevăzute în proiect. AMPR nu verifică realizarea activităţilor menţionate ca fiind 

neeligibile, realizarea acestora se află în răspunderea solicitantului, acesta urmând a se asigura de 

respectarea legislaţiei în vigoare pentru realizarea lor. 

4. În cadrul prezentului apel de proiecte se acordă sprijin pentru investiții care includ obligatoriu 

lucrări care se supun autorizării conform Legii 50/1991 republicată și actualizată, privind 

autorizarea executării lucrărilor de construcții. 

5. Prin prezentul apel de proiecte nu sunt eligibile cheltuielile cu achiziţionarea autovehiculelor și a 

mijloacelor de transport, aşa cum sunt ele clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din 

HG 2139/2004, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate 

în care se doreşte realizarea investiţiei propuse prin proiect. 

6. Nu sunt eligibile proiectele care prevăd investiţii demarate şi/sau finalizate. 

7. Nu sunt eligibile proiectele care vizează intervenţii propuse în arii protejate (ex. situri Natura 

2000). 
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CRITERII DE SELECȚIE 
 

 Criterii de eligibilitate 

privind solicitantul 

Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

SECȚIUNEA I. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuția proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice  

 

 

Prioritizarea 

proiectelor prin 

punerea în valoare în 

raport cu mediul 

economic şi 

vizibilitatea acestora. 

 

De asemenea, se va lua 

in considerare 

respectarea 

prevederilor PR cu 

privire la prioritizarea 

proiectelor care au sau 

vor dezvolta planuri de 

finanțare 

complementară, 

inclusiv fonduri private, 

pentru a spori 

dependența de sursele 

proprii de venituri și 

pentru a asigura 

sustenabilitatea 

financiară a unor astfel 

de proiecte. 

Se va lua în calcul numărul de 

vizitatori, localizarea investiţiei, 

soluția tehnică, accesibilitatea la 

obiectivul de investiţie, existenţa 

structurilor de cazare în localitate ca 

şi element de măsurare a 

potenţialului turistic al zonei, 

concordanţa cu documentele 

strategice, valorificarea resurselor 

naturale în scop turistic și nr. 

investițiilor identificate ca urmare a 

implementării proiectului. 

 

Se poate primi punctaj suplimentar 

pentru importanţa pe care proiectul 

o are în regiune şi din prisma 

necesităţii cofinanţării din fonduri 

nerambursabile.  

În cazul în care soluția tehnică 

propusă a făcut obiectul unui 

concurs de soluții se poate primi 

punctaj suplimentar. 

 

De asemenea, se va lua în calcul 

gradul de îndatorare a solicitantului 

și planul de finanțare 

complementară, evitându-se astfel 

potenţiale riscuri în implementarea 

proiectului.  

 

Se poate primi punctaj suplimentar 

pentru gradul de realizare a 

veniturilor şi ponderea veniturilor 

din investiţii inclusiv dacă investiția 

propusă nu este sezonieră 
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acoperind întreaga perioada a 

anului. 

 

Ponderea punctajului: 65%  

2. Maturitatea proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate, și reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR NV. 

Se va lua în calcul maturitatea şi 

anume faza de dezvoltare în care se 

regăseste proiectul, acesta primind 

un punctaj suplimentar pentru o 

fază mai avansată de dezvoltare 

reducându-se semnificativ riscul ca 

investiţia să nu poată fi 

implementată până la data de 

31.12.2029. 

 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3 Calitatea şi caracterul 

integrat al proiectului 

Încurajarea dezvoltării 

şi implementării unor 

proiecte cu un grad 

ridicat de calitate şi 

reducerea riscurilor cu 

privire la 

implementarea PR NV 

Se va lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-economice 

și a bugetului, respectarea de bune 

practici în domeniul în care se 

realizează investiţia şi calitatea 

planului de marketing sau a 

planului de afaceri, după caz. 

 

De asemenea, se va lua în 

considerare identificarea riscurilor 

şi mecanisme de gestionare a 

acestora, capacitatea operaţională 

a solicitantului şi caracterul integrat 

al proiectului.  

 

 

Ponderea punctajului: 14% 

4. Respectarea temelor 

orizontale  

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 
privind dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, a Cartei 
drepturilor fundamentale a Uniunii 
Europene, egalității între bărbați și 
femei, prevenirea oricărei forme de 
discriminare și accesibilitatea 
pentru persoanele cu dizabilități în 
sensul art. 9 din Convenția ONU 
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privind drepturile persoanelor cu 
dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 
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714.C - Centre multifunctionale – Municipii și orașe mici  
OP5 – ”O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor 

tipurilor de teritorii și de inițiative locale” 

P7 - ”O regiune mai atractivă” 

OS 5.1 ”Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, 

precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane” 

Construcția / modernizarea centrelor culturale, sociale și de recreere - Centre multifunctionale 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele 

regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile. 

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea 

acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea 

acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea 

proiectelor cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și 

selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurare a 

confinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare.  

Prin Obiectivul specific OS e (i) din PR NV 2021-2027 se urmăreşte, concomitent, îmbunătăţirea 

serviciilor sociale şi/sau culturale şi/sau recreative, din orașele și municipii altele decât municipiile 

resedință de județ, cu implicații asupra îmbunătăţirii calităţii vieţii populaţiei, în general. Avantajul 

acestei abordari integrate a problemelor din oraşe (servicii sociale, culturale, recreative) este 

reprezentat de faptul că se pot soluţiona simultan mai multe cerințe și necesități ale populației, între 

care există relaţii de interdependenţă, contribuindu-se astfel la îndeplinirea viziunii de dezvoltare a 

respectivelor orașe/municipii. 

Proiectele finanţate din O.S. e (i) pot fi implementate la nivelul teritorial al UAT oraşe/municipii mici 

şi mijlocii (inclusiv satele aparținătoare) şi trebuie să prevadă o abordare integrată a activităţilor, 

derivată din Strategia de Dezvoltarea Locală/Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană. 

Tipurile de acțiuni avute în vedere sunt următoarele: 

a. Îmbunătăţirea serviciilor sociale, culturale și recreative 

În această categorie sunt incluse activităţile eligibile privind construirea/extinderea/finalizarea/ 

modernizarea/reabilitarea/dotarea clădirilor în care se desfăşoară sau se vor desfăşura activităţi 

socio-culturale şi recreative, respectiv: 

• Construirea/extinderea/finalizarea/modernizarea/reabilitarea/dotarea clădirilor cu funcții 

culturale și/sau recreative: centre de tineret, centre culturale, centre recreative, biblioteci, muzee, 

teatre, inclusiv prin schimbarea folosinței inițiale a clădirilor. 

Într-o cerere de finanţare pot fi incluse mai multe clădiri cu funcţiile de mai sus. De asemenea, o clădire 

poate avea mai multe funcţii dintre cele menţionate mai sus. Clădirile care au/vor avea funcțiile de 

mai sus se pot încadra în categoria monumentelor istorice. De asemenea, pot face obiectul proiectelor 

finanțate prin O.S, clădirile abandonate/neutilizate, care, după implementarea proiectului vor dobândi 

funcţiunile de mai sus. 
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b. Asigurarea accesului catre centrele multifunctionale 

• Eliberarea şi amenajarea terenului; 

• Amenajări pentru protecţia mediului; 

• Construirea/extinderea/modernizarea/reabilitarea sistemelor wi-fi; 

• Realizare sistem de irigații/sistem de iluminat pentru spațiile amenajate prin proiect. 

• Amenajarea spaţiului ca spaţiu verde şi refacerea esteticii peisajului mai ales pe 

amplasamentul aferent proiectului; 

Prin intermediul unei abordări integrate teritorial sunt vizate proiecte de reconversie funcțională 

și/sau reutilizare a unor terenuri și suprafețe degradate, vacante sau neutilizate din interiorul 

orașelor/municipiilor și transformarea lor în zone de agrement și petrecere a timpului liber pentru 

comunitate. 

Solicitantul trebuie să justifice activităţile proiectului, cu referire la nevoile și cauzele care determină 

anumite probleme în dezvoltarea orașului/municipiului și care afectează calitatea vieții locuitorilor. 

Astfel, se aşteaptă ca, pe termen mediu, aceste investiţii finanţate prin O.S., corelate cu alte investiții 

realizate/ce vor fi realizate din diverse surse de finanţare, să conducă la îmbunătăţirea calităţii vieţii 

locuitorilor din municipii altele decat resedinte de judet si orase, din punct de vedere social, 

posibilităţilor de petrecere a timpului liber, economic, al condiţiilor de locuire şi a calităţii mediului 

urban în care trăiesc. 

 

 

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre 

contractare cele care ating pragul de excelență de 70 de puncte și care se încadrează în alocarea 

financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.  

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelentă de 70 de puncte, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare 

și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii 

punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de 

puncte. 

 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

Departajare proiectelor cu același punctaj se realizează dupa ordinea depunerii proiectului. 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 13,411,764.80 EUR 
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CRITERII DE ELIGIBILITATE 
Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Forma de constituire a solicitantului 

- UAT Municipiu altul decat resedinta de judet; 

- UAT Oraș 

- UAT Comună din componenţa Zonelor Urbane 

Funcționale (ZUF) aferente Municipiilor reşedinţă 

de judeţ, limitrofe acestora 

Solicitanții sunt proprietarii 

sau administratorii 

infrastructurii. 

2. Solicitantul şi/sau reprezentantul său legal, inclusiv 

partenerul şi/sau reprezentantul său legal, dacă este cazul, 

NU se încadrează în niciuna din situaţiile de excludere 

prezentate în Declarația unică 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind solicitantul şi 

reprezentantul său legal 

3. Drepturile asupra imobilului, obiect al proiectului sunt: 

dreptul de proprietate publică/privata dreptul de 

administrare; dreptul de superficie (ipoteca nu se accepta, 

este considerata sarcina) 

Respectarea obligațiilor 

legale naționale și europene 

privind investițiile în 

infrastructură 

4. Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare, trebuie ca 

pe perioada de asigurare a caracterului durabil al investiţiei 

în conformitate cu art. 65 din Regulamentul (UE) 

1060/2021, respectiv o perioadă de cinci ani de la 

efectuarea plății finale sau în termenul prevăzut de 

normele privind ajutoarele de stat, să mențină operațiunea 

constând în investiții în infrastructură sau în investiții 

productive. 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021 

5. Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, 

precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a 

asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției 

și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării 

sustenabilității financiare a acestei, pe perioada de 

implementare și durabilitate a a proiectului.  

Solicitantul / solicitantul împreună cu partenerii, dacă 

este cazul, face/fac dovada capacităţii de finanţare 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 1060/2021 

 B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și 

activitățile acestuia 
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6. Încadrarea proiectului şi a activităţilor sale privind 

investiţiile în acţiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific 

Alinierea cu PR NV  

7. Proiectul propus spre finanţare nu trebuie să fie încheiat în 

mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 

cererii de finanțare în cadrul PR NV , indiferent dacă toate 

plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar 

(art. 63 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al 

Parlamentului European și al Consiliului) 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021  

8. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanţare publică 

în ultimii 5 ani, pentru acelaşi tip de activităţi realizate 

asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiaşi segment de 

infrastructură şi nu beneficiază în prezent și nu va beneficia 

de fonduri publice din alte surse de finanţare, altele decât 

cele ale solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1058/2021  

9. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime 

și maxime în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului 

Alinierea cu PR NV (cadrul de 

performanță) 

10. Cuantumul cofinanțării acordate va fi de 2% din valoarea 

eligibilă. 

Conform experienței 

programelor anterioare și HG 

nr. 311/2022 

11. Perioada de implementare a activităților proiectului nu 

depășește 31.12.2029. 

 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

1060/2021 

12. Proiectul este prioritizat în cadrul Strategiei Integrate de 

Dezvoltare Urbană (SIDU) 2021-2027 

Asigurarea prioritizării 

proiectelor 

13. Conformitatea proiectului cu regulile privind ajutorul de 

stat 

Respectarea Regulamentului 

Regulamentul (UE) nr. 

651/2014 și 1058/2021 

14. Locul de implementare a proiectului Asigurarea eligibilității 

solicitantului în funcție de 

tipul de apel de proiecte. 
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C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Respectarea condițiilor din: 

• Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de 

stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru 

afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor 

fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate 

internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de 

vize; 

• Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 

privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

• Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 

europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o 

tranziție justă; 

• Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 

cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 

programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european 

plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă. 

 

Conditii specifice 

În cadrul acestui Obiectivului specific nu sunt sprijinite următoarele activităţi: parcuri de 
distracţii, spa-uri, baze de tratamente, pârtii de ski, stadioane, centre de agrement 
multifuncționale, cluburi/baze sportive profesioniste sau orice investiţii care sunt susceptibile 
a intra sub incidenţa ajutorului de stat, se recomandă să se solicite opinia autorităţii naţionale 
competente în domeniul concurenţei şi al ajutorului de stat. 

 
CRITERII DE SELECȚIE 

Nr. 

crt. 

Criterii de eligibilitate privind 

solicitantul 

Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

Secțiunea I 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului 

1. Contribuţia proiectului la 

realizarea obiectivelor 

specifice priorității 7: O 

regiune atractivă, 7: O regiune 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la 

Se va lua în calcul populația 
deservita, localitatile in care se 
implementeaza-daca includ zone 
marginalizate sau zone cu 
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atractivă, Construcția / 

modernizarea centrelor 

culturale, sociale și de 

recreere - Centre 

multifunctionale 

 

realizarea 

obiectivelor 

specifice. 

deficiente mari, daca mai existe 
centre multifunctionale similare, 
daca a mai furnizat servicii similare, 
dacă proiectul este in corelare cu 
strategii locale și naționale și dacă 
este în corelare cu inițiativa NEB. 
 

Ponderea punctajului: 62%  

2. Maturitatea proiectului Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura absorbția 

rapidă a fondurilor 

alocate pentru apel 

Se vor lua în calcul maturitatea 

documentelor/documentatiilor 

depuse. 

Ponderea punctajului: 20% 

SECȚIUNEA II. 

Notarea cu 0  a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului 

3. Calitatea și sustenabilitatea 

proiectului 

 

Prioritizarea 

proiectelor pentru a 

asigura reducerea 

riscurilor cu privire la 

implementarea PR 

NV, incurajarea 

realizarii unor 

proiecte care asigura 

o dezvoltare 

integrată, precum si 

corelarea cu strategii 

relevante 

Se vor lua în calcul calitatea 

documentației tehnico-economice, 

sustenabilitatea, identificarea 

riscurilor și mecanisme de 

gestionare, capacitatea 

operationala a solicitantului, 

precum si caracterul integrat al 

proiectului. 

Ponderea punctajului: 17% 

4. Respectarea temelor 

orizontale 

Respectarea 

condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 
privind dezvoltarea durabilă, a 
drepturilor fundamentale, a Cartei 
drepturilor fundamentale a Uniunii 
Europene, egalitatății între bărbați 
și femei, prevenirea oricărei forme 
de discriminare și accesibilitatea 
pentru persoanele cu dizabilități în 
sensul art. 9 din Convenția ONU 
privind drepturile persoanelor cu 
dizabilități. 
Ponderea punctajului: 1% 

 


